OBEC Jíkev
Zastupitelstvo obce Jíkev
Nařízení obce Jíkev, 
o zákazu podomního a pochůzkového prodeje a o zákazu některých forem prodeje v energetice

 Zastupitelstvo obce Jíkev se dne 28. dubna 2025 na svém zasedání usneslo vydat na základě § 18 dst. 4 zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů, a ustanovení § 11p zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 11 odst. 1, § 84 odst. 3 a § 102 odst. 2 písm. d) a odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, toto nařízení:

Čl. 1
Vymezení pojmů

(1) Pro účely tohoto nařízení se rozumí:
a) podomním prodejem nabízení nebo prodej zboží či nabízení a poskytování služeb (včetně jejich zprostředkování), provozované formou pochůzky (obchůzky), při níž je potenciální zákazník prodejcem vyhledáván bez předchozí objednávky mimo veřejná prostranství a veřejně přístupná místa, zejména obcházením jednotlivých domů, bytů, rekreačních objektů, prostor sloužících k podnikání apod.,
b) pochůzkovým prodejem nabízení nebo prodej zboží či nabízení a poskytování služeb na veřejných prostranstvích, mimo určené provozovny, a to s použitím přenosného zařízení nebo přímo z ruky; za pochůzkový prodej se nepovažuje prodej stánkový prováděný v souladu se zákonem.
(2) Za podomní či pochůzkový prodejem se považuje též nabízení a prodej zboží či nabízení a poskytování služeb při výkonu výkonu licencované činnosti držitelem licence nebo při výkonu zprostředkovatelské činnosti v energetických odvětvích podle zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), pokud je prováděno způsobem uvedeným v odst. 1.
Čl. 2
Zákaz prodeje

Na celém území obce Jíkev se podomní i pochůzkový prodej zakazují.


Čl. 3
Účinnost

Toto nařízení nabývá účinnosti dne 5. května 2025.

V Jíkvi dne 5.května 2025.
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