Město Zubří

Obecně závazná vyhláška města Zubří č. 1/2017,
o školských obvodech mateřských škol na území města Zubří zřizovaných městem Zubří.  
Zastupitelstvo města Zubří se na svém zasedání dne 09.03.2017 usnesením č. ZM 12/08, usneslo vydat na základě ustanovení § 178, odst. 2 písm. b) a § 179 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku: 
Čl. 1

Touto obecně závaznou vyhláškou se vymezují na území města Zubří školské obvody spádových mateřských škol zřizovaných městem Zubří takto:
(1) Školský obvod Mateřské školy Zubří, Sídliště 6. května 1109, okres Vsetín, Sídliště 6. května 1109, 756 54 Zubří, tvoří ulice:

Březovec, Dropávka, Háje, Hamerská, Hlavní, Horní, Josefa Holiše, Josefa Pelikána, K Náhonu, K Prachovni, Ke Kapličce, MUDr. Antonína Fabiána, Na Hůrce, Nad Fojstvím, Nad Školou, Nad Točnou, Nádražní, Okružní, Pod Hůrkou, Pod Kostelem, Pod Lipůvkou, Pod Obecníkem, Poštovní, Randusky, Rožnovská, Sídliště 6. května, Sídlištní, Šafránová, Školní, ThDr. Metoděje Mičoly, U Bečvy, U Domoviny, U Tisu, U Trati, Václava Procházky, Václava Sedláka, Záhumení, 

(2) Školský obvod Mateřské školy DUHA, Na Potoku 369, Zubří, okres Vsetín, Na Potoku 369, 756 54 Zubří, tvoří ulice:

Bořkova, Čertoryje, Drážky, Galičky, Na Boňkov, Na Galičky, Na Kopci, Na Nivách, Na Potoku, Nad Rozcestím, Pádoly, Pod Čihadlem, Pod Ostrým, Pod Javorníkem, Machulky, Porubky, Převrátí, Příčná, Skalka, Starozuberská, U Rozcestí, U Traktorky, Za Kovárnou, Zemanky.

Čl. 2
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti 15. dnem po dni jejího vyvěšení.
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