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Zastupitelstvo statutárního města Opavy se na svém zasedání dne 20. 6. 2022 usnesením č. 963/23/ZM/22 usneslo vydat na základě ustanovení § 10 písm. c) a ustanovení § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška“):

[bookmark: _Toc490637867]Úvodní ustanovení
Statutární město Opava touto vyhláškou stanoví opatření směřující k ochraně před poškozováním majetku a znečišťováním města neregulovaným umísťováním plakátů na veřejném prostranství.

[bookmark: _Toc490637871]Umísťování plakátů
K umísťování plakátů jsou určeny výhradně plochy k tomuto určené. Umísťování plakátů mimo tyto plochy se zakazuje.
Plakátování na plochách, jejichž seznam je uvedený v příloze č. 1 této vyhlášky, zajišťuje prostřednictvím obchodní společnosti založené statutárním městem Opava statutární město Opava.
Požadavky na zajištění plakátování na plochách uvedených v příloze č. 1, předkládá žadatel přímo shora uvedené společnosti.
Na plochách uvedených v příloze č. 1, se zveřejňují pouze informace a pozvánky o konaných kulturních, společenských, prodejních, politických akcích a inzerce občanů.
Plakátování na plochách uvedených v příloze č. 1 zajišťované jinými osobami a zveřejňování jiných informací, než je uvedeno v této vyhlášce, je zakázáno. 

[bookmark: _Toc490637872]Sankční ustanovení
Porušení povinností stanovených touto vyhláškou lze postihovat jako přestupek[footnoteRef:1]. [1:  § 4 z. č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších předpisů a § 66d obecního zřízení] 


[bookmark: _Toc490637873]Závěrečná ustanovení
Touto vyhláškou se ruší obecně závazná vyhláška č. 1/2018, k zabezpečení některých místních záležitostí veřejného pořádku na veřejných prostranstvích schválená Zastupitelstvem statutárního města Opavy dne 12. 2. 2018 usnesením č. 572/29 ZM 18.
Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení.    



[bookmark: _GoBack]	Ing. Tomáš Navrátil v. r.	Ing. Michal Kokošek v. r.
	primátor	1. náměstek primátora

	
image1.jpeg




