
OBEC HORNÍ POČAPLY
Zastupitelstvo obce Horní Počaply
Obecně závazná vyhláška obce Horní Počaply
 o volném pohybu psů

Zastupitelstvo obce Horní Počaply se na svém zasedání dne 24.11.2022 usnesením č. 6/4/2022 usneslo vydat na základě ustanovení § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s ustanovením § 10 písm. d), § 35 a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1
Pravidla pro pohyb psů v zastavené části obce
Na veřejných prostranství v zastavěném území obce Horní Počaply a místní části Křivenice je možný pohyb psů pouze na vodítku. Pes musí být veden na vodítku u nohy fyzické osoby tak, aby se při míjení jiných osob a vedených psů nebo jiných zvířat nemohl s nimi dostat do kontaktu.

Splnění povinností stanovených v odst. 1 zajišťuje fyzická osoba, která má psa v zastavěné části obce  pod kontrolou či dohledem [footnoteRef:2]). [2: ) Fyzickou osobou se rozumí např. chovatel psa, vlastník psa či jiná doprovázející osoba. Odchyt toulavých a opuštěných zvířat řeší např. § 42 zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů. Problematiku upravují rovněž další zvláštní právní předpisy, např. zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. ] 

Zastavěná  část obce Horní Počaply a místní části Křivenice je vyznačena v příloze č. 1 pro obec Horní Počaply a v  příloze č. 2 pro místní část Křivenice k obecně závazné vyhlášce obce Horní Počaply, na nichž se uplatňuje regulace dle ust. čl. 1 této vyhlášky, které jsou nedílnou součástí této vyhlášky.
Pravidla stanovená v odst. 1 se nevztahuje na psy se zvláštním výcvikem jako jsou psi služební a záchranářské při výkonu služby a záchranářských prací a na psy speciálně vycvičené jako průvodci zdravotně postižených osob.

Čl. 2
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem  1.1.2023.
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