


Nařízení obce Kobylnice č. 1/2023,
kterým se stanovuje rozsah, způsob a lhůty odstraňování závad ve schůdnosti chodníků a místních komunikací v obci Kobylnice

Rada obce Kobylnice vydává v souladu s ustanovením § 11 a § 102 odst. 2 písm. d) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a § 27 odst. 5 a 7 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, toto nařízení obce:
I. 
Úvod
Nařízení obce stanovuje rozsah, způsob a lhůty odstraňování závad ve schůdnosti chodníků a místních komunikací v obci Kobylnice způsobené povětrnostními vlivy v zimním období (dále jen „zimní údržba“) a vymezuje úseky místních komunikací a chodníků, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí.
II.
Způsob a rozsah odstraňování závad ve schůdnosti
(1) Zimní údržba chodníků a místních komunikací je prováděna odhrnováním nebo odmetáním sněhu a posypem zdrsňovacím (inertním) materiálem. S odklízením sněhu se začíná nejpozději v době, kdy vrstva napadlého sněhu dosáhne alespoň 5 cm. Při trvalém sněžení se odstraňování sněhu opakuje. 

(2) Zimní údržbu chodníků zajišťuje obec podle svých možností, které vycházejí z technického vybavení obce a kapacit zaměstnanců obce. Jedná se zejména o ruční úklid sněhu a o úklid prováděný drobnou mechanizací. Na chodnících v I. a II. pořadí důležitosti se odstraňování sněhu provádí v šířce 1 m, na ostatních chodnících v šířce nejméně 0,5 m. Současně se na zimní údržbě podílí svou dobrovolnou výpomocí i občané obce (vlastníci přilehlých nemovitostí).

(3) Zimní údržbu místních komunikací III. třídy zajišťuje dodavatelská firma pluhováním. Dle technických možností je prováděna na celé šířce komunikací. Posyp zdrsňovacím materiálem zajišťují zaměstnanci obce v šířce alespoň 3 m.

(4) Nádoby na posypový (zdrsňovací) materiál jsou rozmístěné podél chodníků a místních komunikací a posypový materiál je určený k odstraňování závad ve schůdnosti chodníků a místních komunikací, nikoliv k soukromým účelům.
III.
Lhůty pro zahájení prací
(1) Pro zaměstnance obce zajišťující schůdnost chodníků a místních komunikací jsou stanoveny následující lhůty a způsob pro zahájení prací:
a. schůdnost chodníků se zajišťuje v době od 6:00 do 22:00 hodin,
b. odstraňování sněhu se zahajuje v pracovní době do 30 minut od zjištění, že vrstva napadeného sněhu dosáhla alespoň 5 cm, v době mimopracovní do 60 minut od zjištění, že vrstva napadeného sněhu dosáhla alespoň 5 cm, 
c. posyp chodníků inertními materiály se zahajuje v době pracovní nejdéle do 30 minut od zjištění, že se na chodnících zhoršila schůdnost, v době mimopracovní do 60 minut do zjištění zhoršení schůdnosti,
d. posyp místních komunikací inertními materiály se zahajuje v době pracovní nejdéle do 60 minut od zjištění, že se na komunikacích zhoršila schůdnost, v době mimopracovní do 120 minut do zjištění zhoršení schůdnosti.

(2) Pro dodavatelskou firmu zajišťující údržbu místních komunikací jsou stanoveny následující lhůty a způsob pro zahájení prací:
a. odstraňování sněhu se zahajuje nejpozději, když vrstva napadeného sněhu dosáhne alespoň 5 cm, a to v termínu do 60 minut od zjištění, kdy tato situace nastala. 
IV.
Pořadí důležitosti a lhůty pro odstraňování závad ve schůdnosti
(1) Chodníky dle I. pořadí důležitosti, u kterých se odstranění závad provádí do 4 hodin od zahájení prací, jsou chodníky u autobusových zastávek veřejné dopravy a chodníky u přechodů pro chodce.

(2) Chodníky dle II. pořadí důležitosti, u kterých se odstranění závad provádí do 6 hodin od zahájení prací, jsou chodník před budovou ZŠ a MŠ Kobylnice a obecního úřadu a chodník k prodejně se smíšeným zbožím v ulici Za Humny.

(3) Chodníky dle III. pořadí důležitosti, u kterých se odstranění závad provádí do 24 hodin, a to po ošetření chodníků v I. a II. pořadí důležitosti, jsou ostatní chodníky v majetku obce.

(4) Místní komunikace, u kterých se odstranění závad provádí do 6 hodin od zahájení prací, jsou komunikace III. třídy ve vlastnictví obce Kobylnice, a to příjezdová komunikace ke školnímu dvoru ZŠ a MŠ a přilehlé parkoviště, prostranství před hasičskou zbrojnicí, ulice U Řempa, Za Humny (pouze zpevněná část), příjezdové komunikace ke garážím u bytových domů na ulici Sokolnická, příjezdová komunikace u bytových domů na ulici Sokolnická po sběrný dvůr, ulice Krátká, Uzavřená a Polní, ulice U Potoka, část ulice U Splavu, ulice Za Dvorem, parkoviště u hřbitova a příjezdová komunikace, parkoviště na ulici Táborská a komunikace kolem garáží v Hloušku.
V.
Vymezení úseků, na kterých se pro malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí
(1) Chodník o celkové délce 145 metrů v parčíku u parkoviště na ulici Táborská se vymezuje jako úsek, na kterém se pro jeho malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí.
(2) Místní komunikace, na kterých se pro jeho malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí, jsou vymezeny těmito úseky:
a. trasa cyklostezky Kobylnice – Ponětovice v délce 450 metrů od jejího vyústění z komunikace II/417, která vede z Brna do Křenovic,
b. trasa cyklostezky Kobylnice – Sokolnice v délce 1900 metrů od jejího vyústění z komunikace II/417, která vede z Brna do Křenovic,
c. trasa cyklostezky Kobylnice – Prace, která se napojuje na cyklostezku Kobylnice – Ponětovice o délce 1300 metrů.
VI.
Závěrečná ustanovení
(1) Nařízení obce Kobylnice č. 1/2023 bylo schváleno Radou obce Kobylnice na její 13. schůzi konané dne 18. 4. 2023 usnesením č. 2.
(2) Ruší se nařízení obce Kobylnice č. 1/2022, kterým se stanovuje Plán zimní údržby místních komunikací v obci Kobylnice.
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