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STATUTÁRNÍ MĚSTO
KARVINÁ
Zastupitelstvo města Karviné


	

OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA
kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 7/2021, o zabezpečení čistoty a veřejného pořádku na území města Karviné
Zastupitelstvo města Karviné na svém zasedání dne 31.01.2022 vydalo v souladu s § 10 písm. a), c) a d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů a dále § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku, kterou se mění Obecně závazná vyhláška č. 7/2021, o zabezpečení čistoty a veřejného pořádku na území města Karviné takto:

Úvodní ustanovení
V čl. 2, bod 2.1, písm. f) se vypouští text: „Mimo tato povolená použití může dojít k odpalování výrobků zábavné pyrotechniky na veřejném prostranství pouze na základě výjimky. O udělení výjimky rozhoduje, na základě žádosti, podané nejméně 30 kalendářních dnů před pořádáním odpalování, Magistrát města Karviné. Žadatelem může být jen osoba starší 18 let. V žádosti žadatel uvede jméno, příjmení, bydliště, místo a čas použití zábavné pyrotechniky a kategorii zábavní pyrotechniky, která má být použita. Tímto ustanovením nejsou dotčeny povinnosti vyplývající z jiných právních předpisů.“, a to bez náhrady.

Společná a závěrečná ustanovení
Tato obecně závazná vyhláška byla schválena Zastupitelstvem města Karviné dne 31. 01. 2022 usnesením č. 582 a nabývá účinnosti 15. dnem po dni vyhlášení.


Ing. Jan Wolf v. r.
primátor


Ing. Lukáš Raszyk v. r.
náměstek primátora
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