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Obecně závazná vyhláška č. 1/2016,
kterou se stanoví školské obvody základních škol zřizovaných Statutárním městem Teplice

Zastupitelstvo města Teplice se na svém zasedání dne 12. 02. 2016 usnesením č. 015/16 usneslo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) v platném znění, tuto obecně závaznou vyhlášku:


Čl. 1
Spádové školy

Školské obvody základních škol zřizovaných Statutárním městem Teplice se stanovují takto:

Obvod č. 1 – Základní škola Bílá cesta, Teplice, Verdunská 2958
ulice: Bělehradská, Bílinská, Březová, B u k o v á, Bulharská, Černá cesta, Dolní cesta, Dukelská stezka, Francouzská, Habrová, Javorová, Jasanová, Jugoslávská, Kladrubská, Kyjevská, K Vodojemu, Lidická, Lužická, Moravská, Na jalovčinách, Nová cesta, Nová Ves, Novoveská, Opavská, Osiková, Ostravská, Pařížská, Plzeňská, Polská, Pytlíkovská cesta, Rumunská, Slezská, Slovenská, Těšínská cesta, Těšínská stezka, Topolová, U garáží, V lipách, Varšavská, Verdunská.

Obvod č. 2 – Základní škola s rozšířeným vyučováním informatiky a výpočetní techniky, Teplice, Plynárenská 2953
ulice: Albrechtova, Bořivojova, Bystřanská, Dvorská,  J a k o u b k o v a,   J o h a n č i n a, Karla IV, Krajní, Krátká, Na konečné, Na spojce, Na výšinách, Okrajová, Písečná, Plynárenská, Pod hvězdárnou, Pod školou, Pod tratí, Pražská, Prosetická, Průřezná, Příčná, Rohová, Rovná, Rudolfova, Souběžná, Stará Mlýnská, Svatováclavská, Teplická, U staré školy, Vladislavova, Vratislavova, Zikmundova, Žalanská.
Obvod č. 3 – Základní škola, Teplice, U Nových lázní 1102/4
ulice: Aloise Jiráska, Antonína Dvořáka, Baarova, Březinova, Čelakovského, Českobratrská, Elišky Krásnohorské, Foersterova, Fučíkova stezka, Fügnerova, Heydukova, Chelčického, Jankovcova, Josefa Hory, Josefa Lady, J. K. Tyla, Josefa Suka, Josefa Šafaříka, Jungmannova, Karla Čapka, K. J. Erbena, Klicperova, Karoliny Světlé, Klášterského, Kmochova cesta, Kollárova, Křičkova, Křížkovského, Laubeho náměstí, Lípová, Macharova, Masarykova třída (od ul. U Císařských lázní po ul. Jankovcova), Metelkovo náměstí, Mlýnská, Mrštíkova, Novákova, Palackého, Petra Bezruče, Petra Jilemnického, Pod Doubravkou, Poštovní, Potěminova, Raisova, Růženy Svobodové, J. V. Sládka, Sovova, Svatopluka Čecha, Ševčíkova, Škroupova, Třebízského, U Císařských lázní, U divadla, U Hadích lázní, U horského pramene, U Kamenných lázní, U Nových lázní, U schodů, U Vlastního krbu, Vančurova, Vojanova (od ul. Lesní po ul. Heydukova), Vítězslava Hálka, Vrchlického, Jiřího Wolkera, Winterova, Zeyerovo nám., 14. října.

Obvod č. 4 – Základní škola a Mateřská škola, Teplice, Koperníkova 2592
ulice: Antonína Sochora, Boženy Němcové, Československých legií, Doubravice, Doubravická, Doubravská, Františka Hrubína, Fráni Šrámka, Gagarinova, Havlíčkova, Holečkova, Koperníkova, Kosmonautů, kpt. Jaroše, Lomená, Máchova, Marie Majerové, Mikoláše Alše, Modlanská, Na Zborově, Průjezdná, Skupova, Středová, Štúrova, Thámova, Trnovanská, U Panoramy, V závětří.

Obvod č. 5 – Základní škola, Teplice, Edisonova 1732
ulice: Antala Staška, Bohuslava Martinů, Bodláková, Brandlova, Drážní, Edisonova, Emilie Dvořákové, Fibichova, gen. Svobody, Havířská, Hlávkova, Chmelová, Jahodová, Jižní, J. Á. Komenského, Jana Koziny (od ul. Zemská po ul. Přítkovská), Jiřího z Poděbrad, Josefa Ressla, Josefská, Julia Payera, Karla Aksamita, Kopřivová, Májová, Masarykova třída (od  ul. Jankovcova do Trnovan), Nábřežní, Nákladní (část Trnovany), Nedbalova, Okružní, Proboštovská, Přítkovská (od Masarykovy tř. po ul. Jana Koziny), Riegrova, Scheinerova, Severní, Smetanovo náměstí, Stanová, Střední, Šípková, Táborská, Travní, Trnková, U Červeného kostela, U plovárny, U pivovaru, Východní, Zemská.

Obvod č. 6  -  Základní škola s rozšířenou výukou hudební výchovy, Teplice, Maršovská 1575/2
ulice: Arbesova, Boční, Bohosudovská, Březový háj, Důlní, Fojtovická, Haškova, Husova, Jana Koziny (od ul. Přítkovská k ul. Bohosudovské), Janáčkova, K zámečku, Krušnohorská, Maršovská, Mírová, Na rozhraní, Nerudova, Obránců míru, Olbrachtova, Pod kopcem, Polní, Potoční, Přítkovská (od ul. Jana Koziny směr Proboštov), Puškinova, S. K. Neumanna, Seifertova, Srbická, Stará, U lesíka, Unčínská, U zámečku, Úzká, Zahrádky, Žižkova, 5. května.

Obvod č. 7  -  Základní škola s rozšířenou výukou tělesné výchovy, Teplice, Na Stínadlech 2386
ulice: Benešovo náměstí, Brožíkova, Cajthamlova, Celní, Dubská, Duchcovská (od ul. Lounská po ul. Libušina), Hornická, Hřbitovní, Husitská, Hrázní, Jateční, Kapelní, Krupská, Křižíkova, Letecká, Liberecká, Libušina, Londýnská, Moskevské náměstí, Mánesovo náměstí, Myslbekova, Nádražní náměstí, Na Stínadlech, Na hrázi, Nákladní (část od ul. Pětiletky k ul. Dubská), náměstí Svobody, Na Bramši, Na dolinách, Na pastvinách, Na haldách, Novosedlická, Revoluční, Rokycanova, Svojsíkova, Spojenecká, Svahová, Školní, Tržní náměstí, Tyršova, U nemocnice, U hřiště, U Krupské brány, U nádraží, U radnice, U stadionu, Úprkova, U divadla, Vrázova, Závodní, 28. října. 
 Obvod č. 8  -  Základní škola s rozšířenou výukou tělesné výchovy, Teplice, Maxe Švabinského 1743
ulice: Americká, Akátová, Alejní, Boleslavova stezka, Břetislavova stezka, Bystřanská, Čsl. dobrovolců, Daliborova stezka, Dlouhá, Dr. Vrbenského, Heleny Malířové, Juditina, Kořenského stezka, Kašparova, Lázeňské náměstí, Lázeňská, Lounská, Litoměřická, Lužánky, Maxe Švabinského, Mírové náměstí, Mostecká, Na spravedlnosti, Na Letné, Na Červeném vrchu, Otakarova stezka, Oldřichova stezka, Papírová, Prokopa Holého, Přemyslova cesta, Purkyňova, Ruská, Rooseveltova, Spytihněvova, Svatoplukova, U Bílinské brány, U hrádku, U keramiky, U soudu, U zámku, U vřídla, U Zámecké zahrady, Zámecké náměstí, Zelená.

Obvod č. 9  -  Základní škola s rozšířeným vyučováním matematiky a přírodovědných předmětů, Teplice, Buzulucká 392
ulice: Anglická, Bratislavská, Buzulucká, Denisova, Duchcovská (od ul. Libušina směr Řetenice), Hudcov, Jaselská, K vápence, Luční, Řetenická, Rooseveltovo náměstí, Rybniční, Sklářská, Smetanova, Sokolovská cesta, Stará Duchcovská, Tolstého, Ukrajinská, Vodičkova, V břízkách, Za drahou, Zrenjaninská.

Obvod č. 10 – Základní škola s rozšířeným vyučováním cizích jazyků, Teplice, Metelkovo nám. 968
ulice: Dobrovského, Horská, Lesní, Pestalozziho cesta, Šmeralova, Vojanova (od ul. Horská po ul. Lesní).


Čl. 2
Zrušovací ustanovení
Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 6/2015, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřizovaných Statutárním městem Teplice ze dne 11. 12. 2015.


Čl. 3
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne  1. dubna 2016.







PhDr. Radka Růžičková, Ph.D. v. r.                                            Jaroslav  Kubera v. r.   
          náměstkyně primátora                                                             primátor města

