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OPRAVNÉ USNESENÍ

Ministerstvo vnitra, odbor veřejné správy, dozoru a kontroly (dále též „správní orgán“), jako věcně příslušný správní orgán podle § 70 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění (dále jen „správní řád“), rozhodlo z moci úřední o opravě zřejmých neprávností v písemném vyhotovení rozhodnutí Ministerstva vnitra ze dne 24. října 2022, č. j. MV-54091-27/ODK-2021, 

t a k t o :

Podle § 70 správního řádu se v písemném vyhotovení rozhodnutí Ministerstva vnitra ze dne 24. října 2022, č. j. MV-54091-27/ODK-2021, na str. 6, vyjímá z textu odůvodnění věta: „Město Loket je podle ustanovení § 128 odst. 1 písm. a) zákona o obcích povinno vyvěsit toto rozhodnutí o pozastavení účinnosti čl. 3 odst. 1 písm. a) OZV č. 2/2022 po dobu nejméně 15 dnů na úřední desce městského úřadu.“

O d ů v o d n ě n í :	

Ministerstvo vnitra vydalo rozhodnutí ze dne 24. října 2022, č. j. MV-54091-27/ODK-2021, (dále jako „opravované rozhodnutí“) o pozastavení účinnosti čl. 3 odst. 1 písm. a) obecně závazné vyhlášky města Loket č. 2/2022, o stanovení doby nočního klidu a regulaci hlučných činností. 

Po vydání opravovaného rozhodnutí správní orgán z úřední moci zjistil, že městu Loket byla v odůvodnění předmětného rozhodnutí stanovena povinnost podle § 128 odst. 1 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), a to vyvěsit opravované rozhodnutí po dobu nejméně 15 dnů na úřední desce Městského úřadu Loket. Došlo tak ze strany Ministerstva vnitra ke zřejmé nesprávnosti v písemném vyhotovení. 

Správní orgán vycházel při svém rozhodování z ustanovení § 70 správního řádu, v němž je upraveno, že „opravu zřejmých nesprávností v písemném vyhotovení rozhodnutí na požádání účastníka nebo z moci úřední usnesením provede správní orgán, který rozhodnutí vydal. Týká-li se oprava výroku rozhodnutí, vydá o tom správní orgán opravné rozhodnutí. Prvním úkonem správního orgánu ve věci opravy je vydání tohoto rozhodnutí. Právo podat odvolání proti opravnému usnesení anebo opravnému rozhodnutí má pouze účastník, který jím může být přímo dotčen.“ 

Správní orgán se domnívá, že v daném případě bylo na místě využití tohoto institutu, neboť v odůvodnění opravovaného rozhodnutí je chybně stanovena povinnost podle právní úpravy účinné do 31. prosince 2021. Od 1. ledna 2022 nabyl účinnosti zákon č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů (dále jen „Sbírka právních předpisů“), který ve svém ustanovení § 8 odst. 1 písm. b) zakotvil povinnost zveřejnění rozhodnutí dozorového orgánu o pozastavení účinnosti právního předpisu územního samosprávného celku ve Sbírce právních předpisů. Územní samosprávné celky tedy již nemusí vyvěšovat uvedený dokument na svých úředních deskách, nýbrž jsou publikovány centrálně správcem v informačním systému veřejné správy. Tím odpadla jedna z informačních povinností územních samosprávných celků, resp. došlo k jejímu převzetí správcem Sbírky právních předpisů. Zákonem č. 36/2021 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů, v ČÁSTI ŠESTÉ došlo k úpravě ustanovení § 128 odst. 1 zákona o obcích, který již neobsahuje zmíněnou povinnost vyvěsit rozhodnutí o pozastavení účinnosti právního předpisu územního samosprávného celku po dobu nejméně 15 dnů na úřední desce městského úřadu. I když pouze výrok rozhodnutí je konstitutivní, esenciální a nepominutelnou součástí správního rozhodnutí, neboť v něm správní orgán formuluje svůj závazný názor v projednávané věci či stanovuje lhůty, jinak řečeno pouze výrok je závazný, přesto Ministerstvo vnitra podle § 70 správního řádu opravilo příslušnou část dotčeného rozhodnutí, tedy na str. 6 vyjmulo z textu odůvodnění větu: „Město Loket je podle ustanovení § 128 odst. 1 písm. a) zákona o obcích povinno vyvěsit toto rozhodnutí o pozastavení účinnosti čl. 3 odst. 1 písm. a) OZV č. 2/2022 po dobu nejméně 15 dnů na úřední desce městského úřadu.“

Podle Ministerstva vnitra jde o chybu, která naplňuje podmínky pro aplikaci § 70 správního řádu. Institut opravy zřejmých nesprávností v písemném odůvodnění rozhodnutí podle § 70 správního řádu lze aplikovat pouze na zjevné omyly ohledně údajů, které jsou však dostatečně podloženy zjištěními prokazujícími jejich správné znění. S odkazem na toto ustanovení nelze naopak měnit vlastní skutková zjištění či jejich již provedené právní hodnocení, na jejichž základě bylo ve věci rozhodnuto. Není tedy možné, aby se s odkazem na uvedené ustanovení měnil obsah rozhodnutí. Takový postup by nasvědčoval libovůli rozhodování správního orgánu a byl by jednoznačně v rozporu s principem právní jistoty (obdobně viz např. nález Ústavního soudu ze dne 11. 3. 2003, sp. zn. II. ÚS 237/02, N 38/29 SbNU 327). Tento institut tak umožňuje jen odstraňování chyb, ke kterým došlo zjevným a okamžitým selháním v duševní či mechanické činnosti osoby, za jejíž účasti bylo rozhodnutí vyhlášeno či vyhotoveno, a která je každému zřejmá. Zřejmost takové nesprávnosti vyplývá především z porovnání výroku rozhodnutí s jeho odůvodněním, případně i z jiných souvislostí (srov. rozsudek NSS ze dne 3. 11. 2011, č. j. 4 Ads 139/2011-400). Opravným rozhodnutím (usnesením) však nemůže dojít ke změně vlastních, opravovaným rozhodnutím stanovených práv a povinností. Tímto postupem, tj. vydáním tohoto usnesení, se nemění smysl opravovaného rozhodnutí. Nedochází jím k přiznání nových práv nebo odnětí práv nabytých nebo uložení nových povinností nebo odnětí povinností jakémukoli ze subjektů – účastníků řízení. V daném případě se jedná o opravu zřejmé nesprávnosti, aby bylo rozhodnutí plně přezkoumatelné a v souladu se zákonem. 

P o u č e n í:

Proti tomuto usnesení mohou účastníci řízení podat podle § 70 správního řádu, ve spojení s § 152 odst. 1 správního řádu, rozklad. Podle § 83 odst. 1 správního řádu, ve spojení s § 152 odst. 5 správního řádu, se rozklad podává do 15 dnů ode dne oznámení tohoto rozhodnutí ministrovi vnitra prostřednictvím Ministerstva vnitra, odboru veřejné správy, dozoru a kontroly, nám. Hrdinů 3, 140 21 Praha 4.

            
	 Ing. Bc. Miroslav Veselý 

	          ředitel odboru 




Rozdělovník:

1. Originál usnesení zůstane součástí správního spisu. 
2. Stejnopis usnesení bude v souladu s § 72 odst. 1 a § 19 odst. 1 správního řádu oznámen městu Loket, se sídlem T. G. Masaryka 1/69, 357 33 Loket, doručením do datové schránky. 


Vyřizuje: 	JUDr. Mgr. Ing. Roman Široký
tel. č.: 	974 816 433
e-mail: 	posta@mvcr.cz
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