Příloha č. 1  Obecně závazné vyhlášky města Český Těšín o místním poplatku za užívání veřejného prostranství


1. NÁMĚSTÍ
náměstí ČSA, náměstí Dr. Martina Luthera

2. TRŽNICE a TRŽNÍ MÍSTA
Tržnice na ul. Smetanově vč. podloubí na části parcel č. 302/1 v k.ú. Český Těšín
Tržní místa:
- náměstí ČSA (parc.č. 7/1, 7/2, 7/4 a 1/1), ul. Odboje (parc. č. 677), ul. Štefánikova (parc. č.676), u prodejny COOP na sídlišti Mojská (část parc. č.3042/37), ve Svibici u prodejny Marie na ul. Okružní (parc.č.1893/109), u centrálního hřbitova na ul. Hřbitovní (parc. č.3175) vše v k.ú. Český Těšín.

3. POZEMNÍ KOMUNIKACE A PŘILEHLÁ ZELEŇ, tj. pozemní komunikace, prostory
a chodníky k nim přilehlé:
Český Těšín:
ul. Akátová, Alšova, Bezručova, Božkova, Brandýská, Cihelní, Čapkova, Čáslavská, Černá, Dělnická I, Dělnická II, Divadelní, Dlouhá, Dr. Slámy, Dukelská, Dvořákova, Frýdecká, Gymnazijní, Havlíčkova, Hlavní třída, Horní, Hornická, Hrabinská, Hraniční, Hřbitovní, Husova, Jablunkovská, Jaselská, Karvinská, Kaštanová, Kolonie, Komenského, Komorní, Koperníkova, Kostelní, Kpt. Jaroše, Krátká, Kysucká, Leoše Janáčka, Lidická, Lípová, Mánesova, Masarykovy sady, Mírová, Mládežnická, Mlýnská, Moskevská, Mostecká, Na Horkách, Na Lučinách, Na Nivách, Na Olšinách, nábřeží Avion, nábřeží Míru, nábřeží Svobody, Nádražní, Nerudova, Nová, Nová Tovární, Odboje, Okružní, Ostravská, Pionýrů, Pod Zvonek, Polní, Potoční, Pražská, Průmyslová, Příční, Příkopa, Protifašistických bojovníků, Rakovec, Rozvojová, sídliště ONV, Slezská, Slovenská, Smetanova, Sokola Tůmy, Sokolovská, Střelniční, Studentská, Svibická, Svojsíkova, Štefánikova, Tovární, Třanovského, Třinecká, Tyršova, U Lávky, U Mlékárny, U Modlitebny, Úvoz, Viaduktová, Vodní, Vrchlického, Zahradní, Zátiší, Zelená, Železniční, Žukovská, 28. října, 3. května.
Horní Žukov:
ul. Dědinská, Dubová, Frýdecká, K Hájence, K Lesu, Koňakovská, Kotovská, Lípová, Na Běrnotí, Na Kopci, Pod Zvonek, Podlesí, Pomezní, Rolnická, Úkolí, Vělopolská.
Dolní Žukov:
ul. Beskydská, Frýdecká, Godulská, K Hájence, K Vodojemu, Kotlovina, Luční, Na Spojce, Okrajová, Olšová, Pod Farmou, Pod Zelenou, Pod Zvonek, Pomezní, Rakovec, Ropická, Strmá, Šadový, Úzká, Záplotí, Žukovská.

Mosty:
ul. Formanská, Jasná, K Antoníčku, Klidná, Lípová, Mezi Lány, Na Dělnicích, Ostravská, Pomezní, Rybářská, Strojnická, Školní, Údolní, Zátiší.
Mistřovice:
ul. Bezejmenná, Hradišťská, Jalovcová, K Antoníčku, K Hájence, Mistřovická, Na Dolinách, Na Podlesí, Nová cesta, Ostravská, Pod Nádrží, Selská, Slepá, Soví.
Stanislavice:
ul. Albrechtická, Dvorská, K Lomu, K Vyrubané, Malá, Na Podlesí, Na Sedláky, Ostravská, Pod Bučinou, Pod Kamionku, Polany.
Koňákov:
ul. Hradišťská, Kolmá, Koňakovská, Lípová, Mistřovická, Na Doly, Na Pastvinách, Od Lesa, Středová, Třanovická.

4. PARKY
park A. Sikory, Masarykovy sady, sady Komenského, park U Stadionu, park u centrálního hřbitova.
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5. VEŘEJNÁ ZELEŇ
lesopark Hrabina, Těšínská přehrada vč. zpevněných ploch.
