Město Jeseník
Zastupitelstvo města Jeseník
Obecně závazná vyhláška města Jeseník č. 1/2022,

kterou se stanoví školské obvody mateřských škol 
zřízených městem Jeseník
Zastupitelstvo města Jeseník se na svém zasedání dne 21.4.2022 usnesením č. 694  rozhodlo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 a § 179 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších přepisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“): 

Čl. I
Stanovení školských obvodů 

Školské obvody mateřských škol zřízených městem Jeseník se stanovují takto:

a) školský obvod Mateřské školy Kopretina Jeseník, příspěvkové organizace tvoří ulice: 
Alšova, Denisova, Dittersdorfova, Fučíkova, Gogolova, Janáčkova, Jaroslava Ježka, K. H. Máchy, Javorová, K Vodě, Kalvodova, Komenského, Kostelní, Krameriova, Krátká, Lipovská, Majakovského, Masarykovo nám., Mašínova, Mlýnská, Modřínová, Muzikantská stezka, Myslbekova, Na Mýtince, Na Středisku, Na Úbočí, Na Zahrádkách, Nádražní, nám. Hrdinů, nám. Svobody, Nová, Otakara Březiny, Palackého, Poštovní, Priessnitzova, Průchodní, Příčná, Přímá, Purkyňova, Puškinova, Rejvízská, Revoluční, Růžová, Sadová, Schubertova, Slunná, Smetanova, Smrková, Sokola Tůmy, Strmá, Svobodova, Školní, Štefánikova, Šumperská, Thámova, Tovární, Tyršova, U Sokolovny, Úvoz, V Aleji, V Oblouku, Vodní, Vrchovištní, Za Pilou, Zámecké náměstí, Zátiší, 28. října.
b) školský obvod Mateřské školy Karla Čapka Jeseník tvoří ulice:
Bezručova, Dobrovského, Dvořákova, Erbenova, Habrová, Halasova, Havlíčkova, Husova, Jasná, Josefa Hory, Kaplického, Karla Čapka, Na Stráni, Na Svahu, Nábřežní, Nerudova, Raisova, Rudná, Seifertova, Skupova, Sládkova, Tkalcovská, U Jatek, Vančurova, Vysněná,  Zeyerova, Zlatá Stezka.
c) školský obvod Mateřské školy Jeseník, Jiráskova 799, příspěvkové organizace tvoří ulice:
Dukelská, Jiráskova, Žižkova.
d) školský obvod Mateřské školy Jeseník, Křížkovského 1217, příspěvkové organizace tvoří ulice:
Beskydská, Boženy Němcové, Čechova, Heřmánková, Horská, Klicperova, Křížkovského, Luční, Mahenova, Mánesova, Moravská, Růžičkova, Slezská, Tylova, U Bělidla, U Kasáren, Váchalova, Vaškova, Vrchlického, Wolkerova, Za Podjezdem.
Čl. II.

Závěrečné ustanovení

1. Tato obecně závazná vyhláška ruší Obecně závaznou vyhlášku č.3/2016, kterou se stanoví školské obvody mateřských škol zřizovaných městem Jeseník, vydanou zastupitelstvem města usnesením č. 710 ze dne 15.12.2016.
2. Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti počátkem 15. den po schválení zastupitelstvem města.
 Tomáš Vlazlo , v. r.
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