Příloha č. 1. CENÍK
využití systému odpadového hospodářství obce Police
pro nakládání s komunálním odpadem vznikajícím na území obce
při činnosti právnických a podnikajících fyzických osob

· Podnikatel kategorie A - 800 Kč/rok - podnikatel do 0 zaměstnanců, kanceláře, malé nepotravinářské prodejny, drobní podnikatelé poskytující služby.

· Podnikatel kategorie B – 1 600 Kč/rok - podnikatel 1 - 2 zaměstnanců, kanceláře, malé nepotravinářské prodejny, drobní podnikatelé poskytující služby.

· Podnikatel kategorie C – 4 000 Kč/rok - podnikatel od 3 do 5 zaměstnanců, kanceláře do 5 osob, malé nepotravinářské prodejny, podnikatelé poskytující služby.

· Podnikatel kategorie D – 7 200 Kč/rok - podnikatel od 6 do 9 zaměstnanců, kanceláře do 9 osob, malé nepotravinářské prodejny, podnikatelé poskytující služby.

· Podnikatel kategorie E – 16 000 Kč/rok – podnikatel od 10 do 20 zaměstnanců, restaurační zařízení, pohostinství, cukrárny, bufety, bary, prodejny, ubytovací zařízení menšího charakteru bez vlastní restaurace s ubytovací kapacitou do 15 lůžek.

· Podnikatel kategorie F – 24 000 Kč/rok – podnikatel 21 a více zaměstnanců, restaurační zařízení, pohostinství, cukrárny, bufety, bary, prodejny, ubytovací zařízení menšího charakteru bez vlastní restaurace s ubytovací kapacitou do 30 lůžek.

V případě více provozoven v obci je podnikatel povinen uhradit poplatek pouze za jednu provozovnu v obci.



