Obec Opatovice  
Obecně závazná vyhláška obce Opatovice
č. 4 /2006
kterou se
mění obecně závazná vyhláška č. 1/2006, kterou se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany při akcích, kterých se zúčastňuje větší počet osob

Zastupitelstvo obec Opatovice na svém zasedání dne 28.11.2006 usneslo vydat podle § 29 odst. 1 písm. o) bod 2 zákona č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů a § 1 odst. 3 písm. d) a v souladu s § 10 a § 84 odst.2 písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:  

Čl. I  
Obecně závazná vyhláška č. 1/2006, kterou se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany při akcích, kterých se zúčastňuje větší počet osob se mění takto:  

1. Článek 1 odst. 2 zní:
Za plnění podmínek k zabezpečení požární ochrany při akcích odpovídá právnická osoba, podnikající fyzická osoba, obec nebo úřad, který pořádá akci na území obce; též svolavatel2) (dále jen "organizátor akce").  

2. Článek 2 odst. 7 zní:
Organizátor akce zřizuje preventivní požární hlídku (dále jen "požární hlídka") a pokud to vyžaduje povaha akce (např. rozlehlost místa konání, počet účastníků, možnosti úniku osob), zřizuje větší počet požárních hlídek. Požární hlídka je zpravidla složena z velitele a dvou členů.  

3. Článek 6 odst. 2 se ruší.

Čl. II
Účinnost:
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem vyvěšení.    
 
Vlastimil Paleček, starosta obce
Bc. Zdeněk Měřínský, místostarosta obce

Vyvěšeno na úřední desce dne:     29.11.2006
Sejmuto z úřední desky dne:          19.12.2006    

