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Obecně závazná vyhláška 
kterou se mění obecně závazná vyhláška města Stod č. 1/2005, o pohybu psů a jiného zvířectva na veřejných prostranstvích k zabezpečení místních záležitostí místního pořádku

Zastupitelstvo města Stod se na svém zasedání dne  14.09.2022 usnesením č. 249/2022 usneslo vydat na základě ustanovení § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“): 

Čl. 1
Změna
Obecně závazná vyhláška města Stod č. 1/2005, o pohybu psů a jiného zvířectva na veřejných prostranstvích k zabezpečení místních záležitostí místního pořádku, se mění takto: 
(1) Z Článku 3 písmeno b) se vypouští slovo „hřbitov“. Článek 3 písm. b) nově zní: 
b) vstupování se psy a jinými domácími a hospodářskými zvířaty příp. jejich vpouštění na dětská hřiště, veřejná hřiště, pískoviště a jiná místa označená upozorněním na zákaz vstupu zvířat.  
(2) Článek 5 se zrušuje v celém rozsahu a nahrazuje Článkem 5 v novém znění:
Povinnosti pro pohyb psů stanovené touto OZV se nevztahují na:
a) použití služebního psa podle zvláštních právních předpisů,
b) použití psa osobou nevidomou, bezmocnou a osobu s těžkým zdravotním postižením, která je držitelem průkazu ZTP/P podle zvláštního právního předpisu.
 
Čl. 2
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení. 
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