CHRÁŠŤANY
okres Praha – západ
Zastupitelstvo obce Chrášťany
Obecně závazná vyhláška
ze dne 4. 12. 2024
[bookmark: _Hlk102477187][bookmark: _Hlk182753993]kterou se mění obecně závazná vyhláška obce Chrášťany 1/2021 o stanovení systému odpadového hospodářství
Zastupitelstvo obce Chrášťany se na svém zasedání dne 4. 12. 2024 usneslo vydat na základě § 59 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (dále jen „zákon o odpadech“) a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku: 
Čl. 1
Změnová ustanovení
Obecně závazná vyhláška obce Chrášťany 1/2021 o stanovení systému odpadového hospodářství se mění takto:
1. V čl. 2 odst. 1 se za písm. f) nově vkládá písm. g), které včetně poznámky pod čarou zní: „g) textil a oděvy9a
9a položka 20 01 10 a 20 01 11 příloha č. 1 vyhlášky č. 8/2021 Sb. Katalog odpadů“
Dosavadní písm. g) – i) se nově označují h) – j).
2. Čl. 3 včetně nadpisu zní:
„Čl. 3
Soustřeďování papíru a lepenky, plastů, kompozitních a nápojových kartonů, skla, kovů, jedlých olejů a tuků a textilu
(1) Nádoby na soustřeďování papíru a lepenky jsou barvy modré s nápisem „papír“ a jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(2) Nádoby na soustřeďování plastů jsou barvy žluté s nápisem „plasty“ a jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(3) Nádoby na soustřeďování skla jsou barvy zelené s nápisem „sklo“ a jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(4) Nádoby na soustřeďování kovů jsou barvy černé s nápisem „kovové obaly“ a jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(5) Nádoby na soustřeďování jedlých olejů a tuků jsou barvy černé s nápisem „jedlé oleje a tuky“ a jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(6) Nádoby na soustřeďování textilu a oděvů jsou barvy červené s označením „textil a oděvy“ a jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(7) Do nádob je zakázáno vkládat jiné složky komunálního odpadu. Odkládaný odpad musí být suchý (u jedlých olejů a tuků suchý obal). Objem odpadu před vložením do sběrných nádob musí být, je-li to možné, minimalizován.
(8) [bookmark: _Hlk81254592]Odpad soustřeďovaný dle tohoto článku lze odkládat do kterékoliv nádoby ke shromažďování příslušného odpadu určené.
(9) Nádoby lze plnit pouze tak, aby bylo možno je zcela uzavřít.
(10) Odpady umístěné do jednotlivých nádob v souladu s tímto článkem jsou odpadem předaným.“
3. Čl. 11 odst. 2 zní:
„(2) Movité věci uvedené v odst. 1 tohoto článku lze vkládat do červených kontejnerů označených „oděvy, obuv hračky“ společně s textilním a oděvním odpadem, které jsou umístěny jako volně přístupné na veřejných prostranstvích v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.“
4. Čl. 12 včetně nadpisu zní:
„Čl. 12
Nakládání s výrobky s ukončenou životností v rámci služby pro výrobce (zpětný odběr)[footnoteRef:1] [1:  zákon č. 542/2020 o výrobcích s ukončenou životností] 

(1) Obec přebírá výrobky s ukončenou životností:
a) Elektrozařízení, baterie a akumulátory v místech zveřejněných na webových stránkách obce Chrášťany.
(2) Pneumatiky a osobní auta lze bezplatně předávat v místech k tomu určených[footnoteRef:2].“ [2:  Seznam těchto míst je zveřejněn na stránkách Ministerstva životního prostředí: https://www.mzp.cz/cz/zpetny_odber_vyrobku.] 

Čl. 2
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2025.
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