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ROZHODNUTÍ
hejtmana Olomouckého kraje
ze dne 28. 3. 2025 číslo 1/2025 
o vyhlášení stavu nebezpečí

V souladu s ustanovením § 3 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „krizový zákon“) a § 61 odst. 3 písm. g) zákona 
č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů

vyhlašuji stav nebezpečí.
I.
V návaznosti na usnesení Vlády České republiky ze dne 27. března č. 222 se stav nebezpečí vyhlašuje pro část území Olomouckého kraje vymezené správním obvodem obce s rozšířenou působností Hranice na dobu od 12 hodin dne 28. března 2025 do 12 hodin dne 27. dubna 2025.

II.
Důvod vyhlášení stavu nebezpečí

Důvodem vyhlášení stavu nebezpečí je mimořádná událost podle § 2 písm. b) zákona 
č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, ke které došlo dne 28. 2. 2025 v 11:39 hodin u obce Hustopeče nad Bečvou, kdy po vykolejení železničních vagonů převážejících organickou sloučeninu „benzen“ o objemu 1020 tun, došlo k požáru 15 vagonů z celkového počtu 17, dále došlo v důsledku vykolejení vagonů k úniku velkého množství této organické látky do okolní půdy, kdy tato skutečnost bezprostředně ohrožuje život, zdraví, majetek a životní prostředí.

III.
Odůvodnění území a doby, na kterou je stav nebezpečí vyhlášen 

Stav nebezpečí se vyhlašuje na část území Olomouckého kraje, kde vznikla mimořádná událost 
a které je vymezeno správním obvodem obce s rozšířenou působností Hranice, kde došlo k výše popsané mimořádné události. Provedenými sondami a měřením bylo prokázáno, že vlivem pohybu spodních vod dochází k transportu vsáknutého benzenu do hlubších vrstev půdy a šíření této organické látky prostřednictvím spodních vod. Spodní vody, které obsahují tuto organickou látku tak kontaminují povrchové vody v přilehlém jezeře (umocněno blízkostí jezera, pískového podloží) a řekou Bečvou. V současné době nelze vyloučit, že by takto zasažená spodní voda mohla bezprostředně ohrozit i další zdroje pitné vody (individuální studny) v obci Hustopeče nad Bečvou. Kontaminantem je přímo ohrožen ekosystém v přilehlém okolí jezera. Pokud nedojde k zabránění dalšímu vsakování organické látky benzen, může dojít vlivem pohybu spodních vod ke kontaminaci i ekosystému řeky Bečvy. Řeka Bečva tvoří unikátní ekosystémy významné hodnoty nejen z pohledu České republiky.

Likvidace této mimořádné události klade značné nároky na síly a prostředky a další organizační 
a technická opatření směrem k odvrácení a eliminaci ohrožení života, zdraví a životního prostředí, zejména odtěžení značného množství kontaminované zeminy, zabránění pohybu kontaminovaných spodních vod, které přesahují rámec běžných činností správních úřadů (odběry a analýza vzorků vody, posouzení hydrogeologických poměrů v krátkém čase a ve specifických podmínkách, analýza možného ohrožení zdrojů pitné vody, jak pro individuální odběr, tak prameniště a zdrojů přírodních minerálních vod), orgánů kraje, obce a složek integrovaného záchranného systému. Intenzita ohrožení života, zdraví, majetku a životního prostředí dosahuje velkého rozsahu a není možné jí odvrátit běžnou činností správních orgánů, orgánů krajů, obcí, složek integrovaného záchranného systému nebo subjektů kritické infrastruktury. Z tohoto důvodu je nezbytné bezodkladně vyhlásit stav nebezpečí.

Stav nebezpečí se vyhlašuje na 30 dní z důvodu velikosti zasaženého území a rozsahu mimořádné události, kdy došlo k zasažení jak půdního systému, tak spodních vod vysoce nebezpečnou organickou látkou benzen. Je nezbytné provést likvidační práce a obnovu území, tak aby byly odstraněny všechny škody způsobené touto mimořádnou událostí, které způsobují ohrožení života, zdraví, majetku a životního prostředí v bezprostředním okolí mimořádné události.

IV.
Krizová opatření a jejich rozsah
 
K překonání krizového stavu a k řešení krizové situace nařizuji v souladu s ustanovením 
§ 14 odst. 4 krizového zákona tato krizová opatření: 
 
a) pracovní povinnost, pracovní výpomoc nebo poskytnutí věcného prostředku pro řešení krizové situace, 
b) zákaz vstupu, pobytu a pohybu osob na vymezeném místě nebo území, 
c) bezodkladné provádění staveb, stavebních prací, terénních úprav nebo odstraňování staveb anebo porostů za účelem zmírnění nebo odvrácení ohrožení vyplývajícího z krizové situace.

Krizová opatření jsou vyhlášena zejména z důvodu ochrany lidského života a zdraví, životního prostředí a majetku, případně z důvodu usnadnění provádění záchranných a likvidačních prací 
a použijí se v rozsahu nezbytném pro řešení krizové situace. Další opatření a úkoly byly usnesením Vlády České republiky ze dne 27. března č. 222 uloženy dotčeným ministerstvům v rozsahu předkládací zprávy.      
V.
Účinnost
Toto rozhodnutí nabývá účinnosti okamžikem vyhlášení krizového stavu dne 28. 3. 2025 
v 12 hodin.

Č. j.: KUOK 39961/2025
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