
MĚSTO BLATNÁ
Obecně závazná vyhláška MĚSTA BLATNÁ
č. 4/2008,
o stanovení koeficientu pro výpočet daně z nemovitostí

Zastupitelstvo města Blatná se na svém zasedání dne 28.7.2008 usnesením č. 51/08, usneslo vydat na základě § 11, odst. 3, písm. b) zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů, a § 84 odst. 2, písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku: 


Čl. 1
Stavby
U staveb uvedených v § 11, odst. 1, písm. b) až d) zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitosti v platném znění – stavby pro individuální rekreaci, rodinné domy využívané pro individuální rekreaci a stavby plnící doplňkovou funkci k těmto stavbám, s výjimkou garáží; garáže vystavěné odděleně od obytných domů, samostatné nebytové prostory užívané jako garáže; stavby užívané pro podnikatelskou činnost, samostatné nebytové prostory užívané pro podnikatelskou činnost (sloužící pro zemědělskou prvovýrobu, pro lesní a vodní hospodářství; sloužící pro průmysl, stavebnictví, dopravu, energetiku a ostatní zemědělskou výrobu; sloužící pro ostatní podnikatelskou činnost), se stanovuje koeficient, kterým se násobí základní sazba daně, případně sazba daně zvýšená podle § 11, odst. 2, zák. č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitosti v platném znění, na celém území města Blatná ve výši 1,5. 

Čl. 2
Závěrečná ustanovení
[bookmark: _Hlk169787020]Touto obecně závaznou vyhláškou se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 2/2008 o stanovení místního koeficientu pro výpočet daně z nemovitostí.

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1.1.2009.
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