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Nařízení Státní veterinární správy 

Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Jihočeský kraj jako místně a věcně příslušný správní orgán podle ustanovení § 49 odst. 1 písm. c) zák. č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, v souladu s ustanovením § 75a odst. 1 a 2 veterinárního zákona nařizuje tato
mimořádná veterinární opatření
při výskytu a k zamezení šíření nákazy račího moru:

Základní ustanovení
Tato mimořádná veterinární opatření jsou vydávána na základě potvrzení výskytu nákazy račí mor v k.ú. 742805 - Rožmitál na Šumavě (okres Český Krumlov) na Rožmitálském potoku GPS 48°41'57,022"N, 14°23'22,543"E.

Stanovení zamořené oblasti
Zamořenou oblastí nákazy račího moru se stanovuje vodní tok Rožmitálský potok v úseku od mostu přes potok mezi obcemi Rožmitál na Šumavě a Hněvanovem GPS 48°41'34.516"N, 14°23'46.447"E až do místa soutoku s Vltavou u obce Čeřín GPS 48°42'6.846"N, 14°21'13.564"E

Ochranná a zdolávací opatření v zamořené oblasti
Agentuře ochrany přírody a krajiny České republiky se nařizuje:
a) umístit v zamořené oblasti informační tabule, na kterých musí být uvedena opatření nařízená v tomto právním předpisu a informace o nákaze a o možnostech prevence jejího šíření pro rybáře a veřejnost.
Všem osobám v zamořené oblasti vykonávajícím rybářské právo v rybářském revíru, 	provádějícím lov ryb a vodních organizmů v rybářském revíru a všem chovatelům ryb 	v zamořené oblasti se: 
a) zakazuje přemisťování ryb a ostatních vodních živočichů ze zamořené oblasti za účelem jejich vypuštění do jiných toků, vodních nádrží, rybníků nebo uzavřených vod;
b) nařizuje provést mechanickou očistu a dezinfekci pomůcek použitých při rybolovu a veškeré manipulaci s rybami v zamořené oblasti.

Sankce
Za nesplnění nebo porušení povinností vyplývajících z těchto mimořádných veterinárních opatření může správní orgán podle ustanovení § 71 nebo § 72 veterinárního zákona uložit pokutu až do výše:
a) 100 000 Kč, jde-li o fyzickou osobu,
b) 2 000 000 Kč, jde-li o právnickou osobu nebo podnikající fyzickou osobu.
Čl. 5
Poučení o nákaze
	Račí mor je závažné infekční onemocnění, které napadá evropské raky a dokáže vyhubit celé jejich populace. K citlivým druhům v České republice patří rak říční a rak kamenáč. Toto onemocnění přenášejí nepůvodní severoamerické druhy raků, např. rak pruhovaný, rak signální nebo u akvaristů oblíbení rak mramorovaný či rak červený. Obvykle na nákazu nehynou, ale velmi často fungují jako její přenašeči. Původcem nemoci je plísni podobný mikroskopický patogen Aphanomyces astaci, který žije v krunýři raků. Do vody uvolňuje pohyblivé spory, pomocí kterých se šíří. Ty mohou přežívat ve vodě i řadu týdnů. Pokud jsou však vystaveny suchu, rychle hynou. Spory napadají další jedince, klíčí ve vlákna plísně a ta pak vrůstají do račího krunýře. U citlivých druhů parazit prorůstá hlouběji, v podstatě do celého těla, čímž raka zahubí. Račí mor napadá výhradně raky a kraby, jiným živočichům neubližuje. K přenosu nemoci stačí i voda infikovaná zoosporami či mokré předměty jako sítě, holínky nebo kola aut. K šíření nákazy přispívá především vypouštění invazivních severoamerických druhů raků nebo přemísťování původních druhů raků ve špatné kondici do jiného potoka. Prevencí šíření nákazy je častá očista rybářské výstroje horkou vodou a dezinfekce s následným vysušením.
Čl. 6
Poučení
Pokud v souladu s § 67 a násl. veterinárního zákona vzniká nárok na poskytnutí náhrady nákladů a ztrát, které vznikly v důsledku provádění mimořádných veterinárních opatření nařízených ke zdolávání některé z nebezpečných nákaz a nemocí přenosných ze zvířat na člověka, je třeba jej včas uplatnit na základě žádosti podané u Ministerstva zemědělství, které o ní rozhodne. Podrobnosti pro uplatňování náhrady a náležitosti žádosti o její poskytnutí stanoví vyhláška č. 342/2012 Sb., o zdraví zvířat a jeho ochraně, o přemísťování a přepravě zvířat a o oprávnění a odborné způsobilosti k výkonu některých odborných veterinárních činností. Formulář žádosti je dostupný na internetových stránkách Ministerstva zemědělství.

Společná a závěrečná ustanovení
Toto nařízení nabývá podle § 2 odst. 1 a § 4 odst. 1 a 2 zákona č. 35/2021 Sb., 
o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů z důvodu ohrožení života, zdraví, majetku nebo životního prostředí, platnosti a účinnosti okamžikem jeho vyhlášením formou zveřejnění ve Sbírce právních předpisů. Datum a čas vyhlášení nařízení je vyznačen ve Sbírce právních předpisů. 
(2) Toto nařízení se vyvěšuje na úředních deskách krajského úřadu a všech obecních úřadů, jejichž území se týká, na dobu nejméně 15 dnů a musí být každému přístupné u krajské veterinární správy, krajského úřadu a všech obecních úřadů, jejichž území se týká.  
(3) Státní veterinární správa zveřejní oznámení o vyhlášení nařízení ve Sbírce právních předpisů na své úřední desce po dobu alespoň 15 dnů ode dne, kdy byla o vyhlášení vyrozuměna. 
V Českých Budějovicích dne 05.05.2022




MVDr. František Kouba, Ph.D.
ředitel Krajské veterinární správy Státní veterinární správy pro Jihočeský kraj
podepsáno elektronicky
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