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	STATUTÁRNÍ MĚSTO
	KARVINÁ


	

Obecně závazná vyhláška
číslo 5/2017 kterou se stanoví školské obvody spádových základních a mateřských škol zřízených statutárním městem Karviná
	Schváleno:
	21.03.2017
	Účinnost:
	05.04.2017
	Zpracovatel:
	Odbor organizační


Zastupitelstvo města Karviné na svém zasedání dne 21. 03. 2017 vydalo v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, k uplatnění ustanovení § 178 odst. 2 písm. b) a § 179 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Stanovení školských obvodů základních škol

Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Školská, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Bažantnice, Boční, Božkova, Ciolkovského, Jabloňová, Kosmonautů, Kubiszova, Mezi Zahradami, Na Parcelách, Na Stráni, Na Výsluní, Nová, Okrajová, Ořechová, Pionýrů, Pokrok, Polská, Rajecká, Rošického, Samoty, Slepá, Slunečnicová, Šeříková, Školská, tř. 17. listopadu, U Farmy, U Hřiště, U Mateřské školy, U Státní hranice, V Aleji, Višňová, Vrbová, V Zákoutí, Za Splavem, Zelená.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Borovského, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Borovského, Klidná, Majakovského, Mickiewiczova, Na Kopci, Okružní, Olbrachtova, Podlesí, Sovova, Tichá, U Farmy, Ve Svahu, V Polích.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu U Lesa, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Borovského, Ciolkovského, Haškova, Horova, Kosmonautů, Olbrachtova, Sovova, U Lesa, V Aleji, Ve Svahu.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Prameny, Karviná, příspěvková organizace městská část Karviná-Louky a následující ulice: Borovského, Božkova, Březová, Dačického, Kosmonautů, Prameny, tř. 17. listopadu, Víta Nejedlého, Vydmuchov. 
5. Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Majakovského, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Čajkovského, Kpt. Jaroše, Květná, Majakovského, Na Kopci, Poutní, Stavbařů, Úzká.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu U Studny, Karviná, příspěvková organizace zahrnuje i městskou část Karviná-Fryštát a následující ulice: Borovského, Centrum, Čajkovského, Kirovova, Olšová, Potoční, Příční, Rudé armády, Studentská, tř. 17. listopadu, tř. Těreškovové, Tyršova, U Studny, Zahradnická, Žižkova.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Družby, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Bohumínská, Brožíkova, Fučíkova, Gabriely Preissové, Gustawa Morcinka, Havířská, Janáčkova, Makarenkova, nám. Budovatelů, Na Vyhlídce, Purkyňova, Řecká, Sapíkova, Sportovní, Tatranská, tř. Družby, tř. Osvobození, U Bažantnice, U Svobodáren, Zakladatelská.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Cihelní, Karviná, příspěvková organizace městská část Karviná-Staré Město, městská část Karviná-Doly a následující ulice: Cihelní, Čapkova, Dvořákova, Erbenova, Fibichova, Havířská, Janského, Javorová, Kořenského, Květinová, Letní, Lipová, Luční, Mánesova, Mírová, Mládežnická, Nedbalova, Polní, Růžová, Sametová, Sokolovská, Svatopluka Čecha, tř. Osvobození, tř. 17. listopadu, V Nádvoří, Zahradní, Zátiší, Závodní.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Dělnická, Karviná, příspěvková organizace městská část Karviná-Lázně Darkov a následující ulice: Čapkova, Dělnická, Dvořákova, Holubova, Janského, Jaroslava Vrchlického, Jurkovičova, Komenského, Palackého, Rudé armády, Ruská, Sokolovská, Tovární, tř. Osvobození, Urxova, Závodní. 
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Mendelova, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Borová, Bratranců Veverkových, Čsl. armády , Divišova, Dlouhá, Družstevní, Einsteinova, Flemingova, Hraničářská, Chodská, Jarní, Jasmínová, Jedlová, Jindřicha Šimona Baara, Jiráskova, K Lípě, Krátká, Lesní, Mendelova, Mickiewiczova, Mizerovská, Modřínová, Nad Cihelnou, Nad Dubinou, Na Pěšině, Průkopnická, Slovenská, Spojka, U Vrtu, Včelařská, Zalomená, Žižkova.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Slovenská, Karviná, příspěvková organizace následující ulice: Čsl. armády, Kašparova, Leonovova, Mickiewiczova, Petrovická, Rudé armády, Slovenská, U Vodárny, Žižkova.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a mateřskou školu s polským jazykem vyučovacím-Szkoła Podstawowa i Przedszkole, Karviná-Fryštát, Dr. Olszaka 156: území města Karviné. 

Stanovení školských obvodů mateřských škol  
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Borovského, Karviná, příspěvková organizace (odloučená pracoviště mateřská škola na adrese U mateřské školy 360/2, Karviná-Ráj, mateřská škola na adrese Na Kopci 2099/13, Karviná-Mizerov a mateřská škola na adrese Na Zátiší 364/1, Karviná-Louky) městská část Karviná-Louky a následující ulice: Bažantnice, Boční, Borovského, Jabloňová, Klidná, Majakovského, Mickiewiczova, Kubiszova, Mezi Zahradami, Na Kopci, Na Parcelách, Na Stráni, Na Výsluní, Nová, Okrajová, Okružní, Ořechová, Pionýrů, Podlesí, Polská, Rajecká, Rošického, Samoty, Slepá, Slunečnicová, Sovova, Šeříková, Tichá, U Farmy, U Hřiště, U Mateřské školy, U Státní hranice, Ve Svahu, Višňová, V Polích, Vrbová, V Zákoutí, Za Splavem, Zelená.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Školská, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Školská 431/26, Karviná-Ráj) následující ulice: Božkova, Ciolkovského, Kosmonautů, Pokrok, Rošického, Školská, tř. 17. listopadu, V Aleji, Za Splavem. 
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu U Lesa, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Horova 655/2, Karviná-Ráj a mateřská škola na adrese V Aleji 761/20, Karviná-Ráj) následující ulice: Borovského, Ciolkovského, Haškova, Horova, Kosmonautů, Olbrachtova, Sovova, U Lesa, V Aleji, Ve Svahu.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Prameny, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Dačického 588/1, Karviná-Ráj)  následující ulice: Borovského, Božkova, Březová, Dačického, Kosmonautů, Prameny, tř. 17. listopadu, Víta Nejedlého, Vydmuchov.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Majakovského, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Kpt. Jaroše 2224/4, Karviná-Mizerov) následující ulice: Čajkovského, Kpt. Jaroše, Květná, Majakovského, Na Kopci, Poutní, Stavbařů, Úzká.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu U Studny, Karviná, příspěvková organizace  (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Čajkovského 2215/2a, Karviná-Mizerov  a mateřská škola na adrese Centrum 2314/26, Karviná-Mizerov) městská část Karviná-Fryštát a následující ulice: Borovského, Centrum, Čajkovského, Kirovova, Olšová, Potoční, Příční, Rudé armády, Studentská, tř. 17. listopadu, tř. Těreškovové, Tyršova, U Studny, Zahradnická, Žižkova.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Družby, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Družby 1389/26, Karviná-Nové Město) následující ulice: Bohumínská, Gabriely Preissové, Havířská, Janáčkova, Makarenkova, Mírová, nám. Budovatelů, Na Vyhlídce, Purkyňova, Sapíkova, Tatranská, tř. Družby, tř. Osvobození, U Bažantnice, U Svobodáren.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Cihelní, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Cihelní 1668/26, Karviná-Nové Město a mateřská škola na adrese Dvořákova 1622/4, Karviná-Nové Město) městské části Karviná-Staré Město a Karviná-Doly a následující ulice: Cihelní, Čapkova, Dvořákova, Erbenova, Fibichova, Havířská, Janského, Javorová, Kořenského, Květinová, Letní, Lipová, Luční, Mánesova, Mírová, Mládežnická, Nedbalova, Polní, Růžová, Sametová, Sokolovská, Svatopluka Čecha, tř. 17. listopadu, tř. Osvobození, V Nádvoří, Zahradní, Zátiší, Závodní.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Dělnická, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Sokolovská 602/30, Karviná-Nové Město a mateřská škola na adrese Družby 1338/42, Karviná-Nové Město) městská část Karviná-Lázně Darkov a následující ulice: Brožíkova, Čapkova, Dělnická, Fučíkova, Gustawa Morcinka, Havířská, Holubova, Janského, Jaroslava Vrchlického, Jurkovičova, Komenského, Palackého, Rudé armády, Ruská, Řecká,  Sokolovská, Sportovní, Tovární, tř. Družby, tř. Osvobození, Urxova, Zakladatelská, Závodní.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Mendelova, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Slovenská 2872/22, Karviná-Hranice a mateřská škola na adrese Divišova 2806/2, Karviná-Hranice) následující ulice: Borová, Bratranců Veverkových, Čsl. Armády, Divišova, Dlouhá, Družstevní, Einsteinova, Flemingova, Hraničářská, Chodská, Jarní, Jasmínová, Jedlová, Jindřicha Šimona Baara, Jiráskova, K Lípě, Krátká, Lesní, Mendelova, Mickiewiczova, Mizerovská, Modřínová, Nad Cihelnou, Nad Dubinou, Na Pěšině, Průkopnická, Severní, Slovenská, Spojka, U Vrtu, Včelařská, Zalomená, Zimní, Žižkova.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a Mateřskou školu Slovenská, Karviná, příspěvková organizace (odloučené pracoviště mateřská škola na adrese Slovenská 2910/42, Karviná-Hranice) následující ulice: Čsl. armády, Kašparova, Leonovova, Mickiewiczova, Petrovická, Rudé armády, Slovenská, U Vodárny, Žižkova.
Školský obvod tvoří pro Základní školu a mateřskou školu s polským jazykem vyučovacím-Szkoła Podstawowa i Przedszkole, Karviná-Fryštát, Dr. Olszaka 156 (odloučené pracoviště mateřská škola s polským jazykem vyučovacím na adrese Dr. Olszaka 155/1, Karviná-Fryštát) území města Karviné. 

Zrušovací ustanovení 
Touto obecně závaznou vyhláškou se ruší: 
obecně závazná vyhláška č. 6/2007, kterou se stanoví školské obvody základních škol na území města Karviné, 
obecně závazná vyhláška č. 7/2015, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 6/2007, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených statutárním městem Karviná. 

Závěrečná ustanovení

Tato obecně závazná vyhláška byla schválena Zastupitelstvem města Karviné dne 21. 03. 2017 usnesením č. 538, nabývá účinnosti dnem 05. 04. 2017.



Tomáš Hanzel v. r.
primátor


Ing. Jan Wolf v. r.
náměstek primátora
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