Statutární město OstravaObecně závazná vyhláška

Zastupitelstvo města                                                                                                                                            
		     
                                                                                                                                              

Obecně závazná vyhláška č. …/2023,

kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška města Ostravy č. 10/2022, Statut města Ostravy


Zastupitelstvo města se usneslo dne 6. 12. 2023 vydat v souladu s § 84 odst. 2 písm. h) a § 130 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:




Čl. 1

Obecně závazná vyhláška č. 10/2022, Statut města Ostravy, ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti této obecně závazné vyhlášky, se mění a doplňuje takto:  


(1) Článek 7 odst. 9 písm. t) bod 4 zní:

„4.	na dobu určitou delší
-  deseti let, je-li účelem využití k zemědělské výrobě dle § 2e odst. 3 zákona č. 252/1997 Sb. o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů nebo k zahrádkářské činnosti dle § 2 zákona č. 221/2021 Sb., o podpoře zahrádkářské činnosti (zahrádkářský zákon), ve znění pozdějších předpisů nebo
-  pěti let s výjimkou bytů, hrobových míst a pozemků pod garážemi, jestliže jsou tyto garáže ve vlastnictví nájemce pozemku, a jde-li o svěřený majetek,“.


(2) V článku 9 se za odst. 5 doplňuje nový odstavec 6, který zní:

„6.	Městské obvody jsou oprávněny podnikat za předchozího souhlasu rady města; písemné oznámení takového podnikání, na jehož základě oprávnění vzniká, činí příslušný orgán města.“.







(3) Článek 10 odst. 5 zní:

„(5)	Všechny změny rozpočtu se provádí rozpočtovými opatřeními. Rada města provádí změny rozpočtu rozpočtovými opatřeními do úhrnné výše 20 % upraveného rozpočtu. Do stanoveného limitu se nezapočítávají rozpočtová opatření týkající se přijetí dotací z veřejných prostředků a ze zahraničí v průběhu rozpočtového roku, rozpočtová opatření týkající se užití přebytku hospodaření, výnosů z realizace majetku města schváleného zastupitelstvem města, a dále rozpočtová opatření týkající se daně z příjmu právnických osob poplatníka statutárního města Ostravy. Dle rozpočtové skladby dotace ze zahraničí zahrnují mechanismy Lichtenštejnska, Švýcarska a Norska a dotace z NATO. Rada města schvaluje a provádí úpravy závazných ukazatelů příspěvkových organizací zřízených zastupitelstvem města s výjimkou případů, kdy příslušné rozpočtové opatření, které předchází úpravě těchto závazných ukazatelů, je v souladu s tímto článkem vyhrazeno k provedení zastupitelstvu města.“.


(4) Článek 10 odst. 12 zní:

„(12)	Zastupitelstvo a rada městského obvodu provádí veškeré změny rozpočtu v průběhu rozpočtového roku rozpočtovými opatřeními v souladu se zákonem o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů8. Zastupitelstvo městského obvodu může svěřit radě městského obvodu pravomoc schvalovat rozpočtová opatření do úhrnné výše 20 % upraveného rozpočtu. Do stanoveného limitu se nezapočítávají rozpočtová opatření týkající se přijetí dotací z vyšších rozpočtů a státních fondů, včetně rozpočtu statutárního města Ostravy. Rada městského obvodu schvaluje a provádí úpravy závazných ukazatelů příspěvkových organizací zřízených zastupitelstvem městského obvodu s výjimkou případů, kdy příslušné rozpočtové opatření, které předchází úpravě těchto závazných ukazatelů, je v souladu s tímto článkem vyhrazeno k projednání zastupitelstvu městského obvodu.“.



(5) Článek 10 odst. 19 písm. h) zní:

„h)    podíl na výnosu daně z nemovitých věcí nacházejících se na území města, přičemž tento celkový výnos bude mezi jednotlivé městské obvody rozdělen tak, že každý městský obvod obdrží 50 % výnosu daně z nemovitých věcí na svém území a součet celkového zbývajícího výnosu daně se pak mezi jednotlivé městské obvody přerozdělí dle kritérií uvedených v čl. 10 odst. 29 písm. b) statutu,“.


(6) V článku 10 odst. 29 písm. a) se text „částku odpovídající 10,25 %“ nahrazuje textem „částku odpovídající 11,75 %“.


(7) V článku 19 se v písm. a) tečka na konci bodu 2 nahrazuje čárkou a za bod 2 se doplňuje nový bod 3, který zní:

„3.	plní úkoly obce podle § 71 odst. 5 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.“.


(8) V článku 21 se v písm. b) čárka na konci bodu 5 nahrazuje tečkou a body 6 a 7 se zrušují.


(9) V článku 21 se v písm. a) za bod 2 doplňují nové body 3 a 4, které zní:

„3.	přijímají oznámení pořadatele podle § 8 odst. 3 písm. a) a e) zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů,

4. 	plní úkoly podle § 13b odst. 1 písm. c) zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů.“.


Čl. 2
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 1. 1. 2024.




Mgr. Jan Dohnal, v. r.
primátor



Ing. Hana Tichánková, v. r. 
náměstkyně primátora 
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