M Ě S T O   L O U N Y

ZASTUPITELSTVO MĚSTA LOUNY










OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA



„kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 2/2013, o stanovení závazných podmínek pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných kulturních podniků (včetně tanečních zábav a diskoték) v rozsahu nezbytném k zajištění veřejného pořádku ve městě Louny a obecně závazná vyhláška č. 2/2016, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2013 o stanovení závazných podmínek pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných kulturních podniků (včetně tanečních zábav a diskoték) v rozsahu nezbytném k zajištění veřejného pořádku ve městě Louny “



Září 2024

Zastupitelstvo města Louny se usneslo dne 16. září 2024 vydat v souladu s ustanoveními § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):

Článek 1
Zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška:
a) č. 2/2013, o stanovení závazných podmínek pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných kulturních podniků (včetně tanečních zábav a diskoték) v rozsahu nezbytném k zajištění veřejného pořádku ve městě Louny, ze dne 24. 6. 2013,
b) č. 2/2016, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2013, o stanovení závazných podmínek pro pořádání, průběh a ukončení veřejnosti přístupných kulturních podniků (včetně tanečních zábav a diskoték) v rozsahu nezbytném k zajištění veřejného pořádku ve městě Louny, ze dne 14. 11. 2016.

Článek 2
Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení. 
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	Bc. Pavel Csonka v. r.
místostarosta
	Mgr. et Bc. Milan Rychtařík v. r.
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