PROVOZNÍ ŘÁD TRŽIŠŤ v Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi

I.
Tržiště
(1) Tržiště je provozováno fyzickou či právnickou osobou (dále jen „Provozovatel“).
(2) Na Masarykově náměstí v Brandýse nad Labem (dále jen „Náměstí1“) na základě uzavřené smlouvy s městem Brandýs nad Labem–Stará Boleslav. Tržiště je provozováno na části pozemku p.č. 1063/12 v k.ú. Brandýs nad Labem o výměře cca 2 500 m2 (dále jen „Pozemek1“). Přesné vymezení Pozemku1 je specifikováno v situačním plánku, který tvoří přílohu č. 1 tohoto řádu.
(3) Na Mariánském náměstí ve Staré Boleslavi (dále jen „Náměstí2“) na základě uzavřené smlouvy s městem Brandýs nad Labem–Stará Boleslav. Tržiště je provozováno na části pozemku p.č. 2550 v k.ú. Stará Boleslav o výměře cca 973 m2 (dále jen „Pozemek2“). Přesné vymezení Pozemku2 je specifikováno v situačním plánku, který tvoří přílohu č. 2 tohoto řádu.
(4) V období konání Vánočních trhů je zakázáno provozovat tržiště v ploše dopadové vzdálenosti od vánočního stromu, která činí cca 8 - 10 m dle velikosti vánočního stromu.
(5) Na Náměstí 1 a 2, kde jsou provozována tržiště, je mimo prostor tržiště zakázáno: stavět stánky, prodejní stoly, přívěsné vozíky, přepravky, krabice nebo zboží.

II.
Rozmístění prodejních pultů a obsazení plochy
(1) Plocha tržiště musí být obsazena prodejními pulty tak, aby byl zachován průchod pro zákazníky v šířce 3 metrů. Rozestavení stánků nebude bránit průchodu občanů na Náměstí1 mezi kašnou a sochou sv. Jana Nepomuckého, na Náměstí2 kolem sochy sv. Václava.  
(2) O rozmístění jednotlivých stánků rozhoduje provozovatel tržiště v souladu se situačním plánkem.
(3) Při obsazování tržiště dá provozovatel přednost drobným pěstitelům zemědělských produktů a různorodosti zboží. Bude omezen prodej ostatních produktů. 
(4) Provozovatel je povinen prohlásit tržiště po obsazení všech vhodných míst k prodeji za uzavřené.
(5) Zájemcům o tržní místo vzniká nárok na prodej až po zaplacení smluvní ceny a doložení dokladů prokazujících „oprávněnost“ prodeje (občanský průkaz, pas, živnostenské oprávnění, osvědčení zemědělského podnikatele, výpis z obchodního rejstříku apod.).

III.
Práva a povinnosti provozovatele tržiště
(1) Provozovatel má právo rozhodovat o způsobu a organizaci prodeje na tržišti a vydávat závazné pokyny pro osoby prodávající na tržišti.
(2) Provozovatel je povinen zajistit bezpečnost všech účastníků trhů (prodejců i veřejnosti).
(3) Provozovatel má povinnost rozhodnout o obsazení tržního místa na tržišti prodávající osobou a při porušení provozního nebo tržního řádu osobou prodávající z trhu vyloučit. V případě vyloučení osoby prodávající na tržišti provozovatelem pro porušení provozního nebo tržního řádu se již zaplacená finanční částka nevrací.
(4) Provozovatel je povinen zajistit na svůj náklad průběžný i závěrečný úklid celé plochy Náměstí. Pronajímatel zajišťuje a provádí tento úklid na své vlastní náklady.
(5) Provozovatel odpovídá, aby po dobu provozu tržiště nedošlo k poškozování zeleně na přilehlých záhoncích.
(6) Provozovatel musí být přítomen na tržišti po celou dobu jeho provozu.
(7) Provozovatel je povinen zabezpečit zákaz vjezdu vozidel na Pozemek 1 a 2 a dbát na jeho dodržování. Provozovatel a tím i všichni prodejci (trhovci) jsou povinni v době konání Trhů parkovat pouze na vyhrazených místech v souladu s pokyny pro parkování uvedených v příloze č. 3 tohoto řádu.

IV.
Práva a povinnosti osob prodávajících na tržišti
(1) Osoba prodávající na tržišti má právo po zaplacení příslušné smluvní ceny po dobu trhu používat k uložení zboží a k prodeji vymezený prostor, který mu určí provozovatel tržiště.
(2) Osoba prodávající na tržišti je povinna dodržovat ustanovení provozního a tržního řádu a nepřekračovat prostor vymezený k prodeji svého zboží.
(3) Osoba prodávající na tržišti je povinna dodržovat všechna platná právní ustanovení vztahující se k její živnosti a k prodeji jí prodávaného zboží.
(4) Osoba prodávající na tržišti je povinna udržovat pořádek a čistotu i v okolí prodejního místa a předat ho provozovateli tržiště po skončení prodeje ve stavu, v jakém jej převzala. Při prodeji, ze kterého vzniká drobný odpad (např. prodej občerstvení – tácky, kelímky apod.) je osoba prodávající na tržišti povinna mít vlastní odpadkové nádoby o potřebném obsahu viditelně umístěné na prodejním místě.
(5) Osoba prodávající na tržišti je povinna se seznámit s provozním a tržním řádem, který je vyvěšen v prostorách tržiště a také k dispozici u provozovatele tržiště a dodržovat jeho pokyny související s provozem trhu.

V.
Skládání a nakládání zboží a parkování vozidel
(1) Osoby prodávající na tržišti mají právo pro skládání a nakládání svého zboží používat přilehlého parkoviště a to:
· Náměstí 1 - ve středu a v pátek od 5.00 hodin do 18.00 hodin a v sobotu od 5.00 hodin do 14.00 hodin. Parkování před městským úřadem je zakázáno.
· Náměstí 2 – v úterý a ve čtvrtek od 5.00 hodin do 18.00 hodin a v sobotu od 5.00 hodin do 14.00 hodin. Parkování před městským úřadem je zakázáno.
(2) Náměstí 1 - pro manipulaci je možno použít pouze parkovací pruh přiléhající k ploše tržiště na komunikaci podél muzea.
Náměstí 2 – pro manipulaci je možno použít pouze parkovací záliv podél náměstí z ul. Mělnická a parkovací stání před budovou městského úřadu. 
(3) Při skládání a nakládání zboží je osoba prodávající na tržišti povinna postupovat tak, aby nenarušovala ostatní dopravu.
(4) Porušení ustanovení článku V. odst. 1 až 3 je důvodem k rozhodnutí provozovatele o obsazení tržního místa jinou prodávající osobou.

VI.
Tržní dny
(1) Tržní dny v průběhu roku:
a) Náměstí 1 - středa, pátek a sobota. Mimo tyto dny je zakázáno používat Pozemek1 ke konání trhů bez zvláštního povolení města Brandýs nad Labem–Stará Boleslav.
b) Náměstí 2 – úterý, čtvrtek a sobota. Mimo tyto dny je zakázáno používat Pozemek1 ke konání trhů bez zvláštního povolení města Brandýs nad Labem–Stará Boleslav. 
c) Prodejní doba:  úterý, středa, čtvrtek a pátek od 5:00 hodin do 18:00 hodin, sobota od 5:00 hodin do 14:00 hodin.
(2) Tržní dny v období velikonočních svátků:
a) Jsou vždy pátek, sobota a neděle před Velikonočním pondělím.
b) Prodejní doba je od 5:00 hodin do 18:00 hodin.
(3) Tržní dny v období konání vánočních trhů:
a) Jsou vždy od 2. do 24.12. příslušného roku.
b) Prodejní doba je od 5:00 hodin do 18:00 hodin.

VII.
Kontrolní činnost provozu tržiště
(1) Kontrolní činnost provádějí orgány a osoby k tomu zmocněné. Provozovatel tržiště je povinen zajistit podmínky pro jejich kontrolní činnost a nepřipustit jakékoliv omezování výkonu jejich pravomoci.
(2) Kontrolní činnost zaměřenou na dodržování tržního, provozního řádu a pořádku na tržišti provádějí strážníci městské policie a osoby zmocněné městem Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, které se prokáží občanským průkazem a příslušným pověřením. Strážníci městské policie se prokazují stejnokrojem 
s odznakem městské policie, identifikačním číslem a názvem obce. Při nedodržení stanovených podmínek tržního a provozního řádu jsou kontrolující oprávněni ukládat blokové pokuty v rámci svého zmocnění provozovateli, osobám prodávajícím na tržišti a poskytovatelům služeb.

VIII.
Prodej míst
(1) Prodejní místa prodává Provozovatel v prostorách tržiště v tržní dny. Provozovatel tržiště vyvěsí na místě, kde je vyvěšen tržní řád a provozní řád tržiště také dobu a místo prodeje míst včetně ceníku prodejních míst a prodejních stánků. 
(2) Provozovatel má povinnost vést evidenci prodávajících podle zvláštního předpisu.

IX.
Závěrečná ustanovení
(1) Tímto se ruší provozní řád tržiště města Brandýs nad Labem–Stará Boleslav platný od 01.09.2015.  
(2) Tento provozní řád nabývá platnosti a účinnosti dnem 15.03.2025.
(3) Rada města Brandýs nad Labem-Stará Boleslav se na svém zasedání dne 13.02.2025 usnesením č. RM/2025/114/11 schválila tento Provozní řád tržišť. 
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