Příloha č. 3 Provozního řádu tržišť

Pokyny pro parkování v době konání trhů na Masarykově a Mariánském náměstí

1. Parkování zákazníků
Zákazníci trhů parkují na místech placeného stání na Masarykově a Mariánském náměstí v obvyklém režimu a na dalších místech ve městě. 

2. Parkování provozovatele a prodejců (trhovců) 
V době konání trhů je parkování na Pozemku 1 trhovcům povoleno na ploše náměstí (na straně ulice P. Jilemnického) s vozidly do 3,5 t s podmínkou, že tato vozidla nebudou bránit chodcům užívat přechody pro chodce. Na druhé straně Pozemku 1 (podél budov Oblastního muzea) je parkování trhovcům povoleno na parkovacích stáních, pokud je to nezbytné pro prodej z vozidel. Ostatní trhovci můžou využívat parkovací stání v ulici Karla Tájka. Tato vozidla musí být opatřena povolením organizátora trhů a neplatilo by se zde parkovné.
Na Pozemku 2 není trhovcům parkování povoleno.

3. Zásobování stánků 
Masarykovo náměstí:
Prodejci (trhovci) zásobují stánky z prostoru podél budov Oblastního muzea (dům č.p. 97), Miniškolky Sluníčko (dům č.p. 96) a lékárny U Zlatého Lva (dům čp. 95) a z prostoru placeného stání na Masarykově náměstí. Na místech placeného stání mají přednost zákazníci před vozidly prodejců (trhovců). Ke krátkodobému parkování (max. 30 minut) v tomto prostoru opravňuje prodejce (trhovce) vydaná servisní karta. Po vyložení (naložení) zboží vozidlo trhovce parkuje mimo náměstí. Vjezd vozidel na středovou plochu Masarykova náměstí je přísně zakázán. Výjimku tvoří vjezd vozidla pro prodej občerstvení, a to pouze na vymezenou plochu.
Mariánské náměstí:
Prodejci (trhovci) zásobují stánky z prostoru placeného stání před budovou městského úřadu. Na místech placeného stání mají přednost zákazníci před vozidly prodejců (trhovců). Ke krátkodobému parkování (max. 30 minut) v tomto prostoru opravňuje prodejce (trhovce) vydaná servisní karta. Po vyložení (naložení) zboží vozidlo trhovce parkuje mimo tato parkovací stání. Vjezd vozidel na středovou plochu Mariánského náměstí je přísně zakázán.

4. Dodržování stanovených pokynů pro parkování
Na dodržování stanovených pokynů pro parkování dohlíží provozovatel trhů v součinnosti s Městskou policií.



