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Ministerstvo vnitra, odbor veřejné správy, dozoru a kontroly, jako správní orgán příslušný dle § 123 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, ve společném správním řízení s účastníkem řízení, kterým je obec Holoubkov se sídlem Holoubkov 48, 338 01 Holoubkov, ve věci pozastavení účinnosti čl. 1 odst. 3 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 3/2012, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Holoubkov a vymezují prostory pro volné pobíhání psů, čl. 2 odst. 3 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2016, k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, ochraně před hlukem v době nočního klidu a regulaci hlučných činností, udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství, ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně a zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, a čl. 3 odst. 2 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2012, kterou se vydává Požární řád obce, pro možný rozpor se zákonem, vydává toto


R O Z H O D N U T Í:

	Rozhodnutí Ministerstva vnitra č. j. MV-174734-20/ODK-2023 ze dne 4. prosince 2023, kterým byla pozastavena účinnost čl. 1 odst. 3 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 3/2012, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Holoubkov a vymezují prostory pro volné pobíhání psů, čl. 2 odst. 3 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2016, k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, ochraně před hlukem v době nočního klidu a regulaci hlučných činností, udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství, ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně a zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, a čl. 3 odst. 2 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2012, kterou se vydává Požární řád obce,  se dle § 123 odst. 1 věty čtvrté zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, ruší.
O d ů v o d n ě n í:

	Ministerstvo vnitra po provedení společného správního řízení vedeného s obcí Holoubkov dospělo z důvodů podrobně vylíčených v rozhodnutí ze dne 4. prosince 2023, č. j. MV-174734-20/ODK-2023, k závěru o nezákonnosti ve výroku uvedených ustanovení obecně závazných vyhlášek obce Holoubkov. Konkrétně Ministerstvo vnitra dospělo k závěru, že:
· čl. 1 odst. 3 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 3/2012, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Holoubkov a vymezují prostory pro volné pobíhání psů (dále jen „OZV č. 3/2012“), je v rozporu s čl. 1 odst. 1 a čl. 104 odst. 1 a 3 Ústavy České republiky a § 35 odst. 3 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), ve spojení s § 4 odst. 3 a § 5e a násl. zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
· čl. 2 odst. 3 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2016, k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, ochraně před hlukem v době nočního klidu a regulaci hlučných činností, udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství, ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně a zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích (dále jen „OZV č. 2/2016“), je v rozporu s § 5 odst. 7 zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, a
· čl. 3 odst. 2 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2012, kterou se vydává Požární řád obce (dále jen „OZV č. 2/2012“), je v rozporu s čl. 104 odst. 1 a 3 Ústavy České republiky, § 10 zákona o obcích a § 29 odst. 1 písm. o) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o požární ochraně“), § 35 odst. 1 ve spojení s § 27 odst. 2 písm. b) bod 3 zákona o požární ochraně a § 35 odst. 3 písm. a) zákona o obcích ve spojení s § 4 odst. 2 a 4 zákona o požární ochraně.
Z výše uvedených důvodů Ministerstvo vnitra předmětným rozhodnutím v souladu s § 123 odst. 1 větou první zákona o obcích pozastavilo účinnost jmenovaných ustanovení obecně závazných vyhlášek obce Holoubkov (výroky č. I. až III.), přičemž účastníku řízení stanovilo ke zjednání nápravy lhůtu 30 dnů ode dne doručení rozhodnutí. Dle § 123 odst. 1 věty druhé zákona o obcích došlo k pozastavení účinnosti dnem doručení rozhodnutí Ministerstva vnitra obci Holoubkov, jež nastalo dne 4. prosince 2023.
Dle § 123 odst. 1 věty čtvrté zákona o obcích platí, že zjedná-li zastupitelstvo obce nápravu ve stanovené lhůtě, Ministerstvo vnitra své rozhodnutí o pozastavení účinnosti obecně závazné vyhlášky obce zruší neprodleně poté, co obdrží sdělení obce o zjednání nápravy.
Ministerstvo vnitra obdrželo dne 20. prosince 2023 sdělení obce Holoubkov, označené č. j. 1168/2023, o zjednání nápravy uvedených obecně závazných vyhlášek. Ze Sbírky právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů Ministerstvo vnitra zjistilo následující skutečnosti:
· Dne 19. prosince 2023 vyhlásila obec Holoubkov obecně závaznou vyhlášku obce Holoubkov č. 1/2023, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, v rámci jejíhož čl. 7 odst. 2 písm. c) zrušuje ustanovení čl. 1 odst. 3 OZV č. 3/2012. Uvedená obecně závazná vyhláška nabývá dle svého čl. 8 účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení, tj. 3. ledna 2024.
· Dne 19. prosince 2023 vyhlásila obec Holoubkov obecně závaznou vyhlášku obce Holoubkov č. 3/2023, k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, v rámci jejíhož čl. 6 zrušila OZV č. 2/2016. Uvedená obecně závazná vyhláška nabývá dle svého čl. 7 účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení, tj. 3. ledna 2024. Současně obec vyhlásila týž den obecně zváznou vyhlášku obce Holoubkov č. 4/2023, o nočním klidu, která neobsahuje úpravu normativně totožnou (a tudíž kontinuální) s čl. 2 odst. 3 OZV č. 2/2016.
· Dne 19. prosince 2023 vyhlásila obec Holoubkov obecně závaznou vyhlášku obce Holoubkov č. 2/2023, kterou se vydává Požární řád obce, v rámci jejíhož čl. 10 zrušila OZV č. 2/2012. Uvedená obecně závazná vyhláška nabývá dle svého čl. 11 účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení, tj. 3. ledna 2024. Současně tato obecně závazná vyhláška neobsahuje úpravu normativně totožnou (a tudíž kontinuální) s čl. 3 odst. 2 OZV č. 2/2012.
Z výše uvedeného vyplývá, že Zastupitelstvo obce Holoubkov ke dni 3. ledna 2024 zjednalo nápravu ustanovení čl. 1 odst. 3 OZV č. 3/2012, čl. 2 odst. 3 OZV č. 2/2016 a čl. 3 odst. 2 OZV č. 2/2012, čímž odpadly důvody pro pokračování dozorového procesu Ministerstva vnitra. Na základě § 123 odst. 1 věty čtvrté zákona o obcích proto Ministerstvo vnitra své rozhodnutí ze dne 4. prosince 2023, č. j. MV-174734-20/ODK-2023, o pozastavení účinnosti předmětných ustanovení obecně závazných vyhlášek obce Holoubkov ruší, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.

		
Poučení o opravném prostředku:
Proti tomuto rozhodnutí lze podle § 152 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“) podat rozklad ve lhůtě 15 dnů ode dne jeho oznámení (§ 83 odst. 1 správního řádu). Rozklad se podává ministrovi vnitra prostřednictvím Ministerstva vnitra, odboru veřejné správy, dozoru a kontroly, nám. Hrdinů 3, 140 21 Praha 4. 






	Ing. Bc. Miroslav Veselý

	ředitel odboru




Rozdělovník:

1. Originál rozhodnutí zůstane součástí správního spisu. 
1. Stejnopis rozhodnutí bude v souladu s § 123 odst. 1 zákona o obcích, § 72 odst. 1 a § 19 odst. 4 správního řádu, oznámen účastníkovi řízení – obci Holoubkov – doručením do datové schránky.
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