
Město Mariánské Lázně

Obecně závazná vyhláška č. 3/2009,

kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 6/2008
Zastupitelstvo města Mariánské Lázně usnesením č. 664/09 ze dne 16.6.2009 vydává v souladu s ustanovením § 10 písm. a) a § 84 odst. 2, písmene h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Článek 1

Základní ustanovení
Obecně závazná vyhláška č. 6/2008 k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na veřejných prostranstvích se mění takto:

1. V článku 1 se stávající nadpis ruší a nahrazuje tímto zněním: „Vymezení činností, které narušují veřejný pořádek ve městě nebo jsou v rozporu s dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku“.
2. V článku 1 se za písmeno a) vkládají písmena b) a c), která zní:

„b) žebrání,

  c) pití alkoholických nápojů.“

3. V článku 2 „Zákaz činností na vymezeném veřejném prostranství“ se za bod (1) vkládá bod (2), který zní:
„(2)
Činnost uvedenou v článku 1 písmeno b) a c) je zakázáno provádět na území veřejného prostranství ležícím ve vzdálenosti do 50 metrů od nákupního centra, na území parkoviště nákupního centra, na území veřejného prostranství ležícím ve vzdálenosti do 50 metrů od parkoviště nákupního centra, na území veřejného prostranství, které je součástí autobusového nebo vlakového nádraží, dále na území veřejného prostranství, které se nachází ve vzdálenosti do 50 metrů od označníku zastávky veřejné dopravy a na území veřejného prostranství, které se nachází ve vzdálenosti do 50 metrů od škol a školských zařízení.“
Článek 2

Účinnost

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 15. července 2009.

Zdeněk Král







Jiří Chval 
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