N A Ř Í Z E N Í
Ú S T E C K É H O K R A J E
č.           ze dne 16. 12. 2024

kterým se zrušuje nařízení Ústeckého kraje č. 7/2022 ze dne 12. 10. 2022, kterým se stanovují maximální ceny veřejné linkové osobní vnitrostátní silniční dopravy a železniční osobní vnitrostátní dopravy provozované v rámci integrovaných veřejných služeb na území Ústeckého kraje podle jiného právního předpisu

Rada Ústeckého kraje vydává podle čl. 79 odst. 3 ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších předpisů, a podle § 7 a § 59 odst. 1 písm. k) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, toto nařízení:


Čl. 1
Zrušovací ustanovení
Zrušuje se nařízení Ústeckého kraje č. 7/2022 ze dne 12. 10. 2022, kterým se stanovují maximální ceny veřejné linkové osobní vnitrostátní silniční dopravy a železniční osobní vnitrostátní dopravy provozované v rámci integrovaných veřejných služeb na území Ústeckého kraje podle jiného právního předpisu.

Čl. 2
Účinnost
Toto nařízení nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jeho vyhlášení ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů.








Mgr. Richard Brabec
hejtman








Ing. Jindra Zalabáková
1. náměstkyně hejtmana
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