Ceník parkovného za stání silničních motorových vozidel 
na vymezených úsecích místních komunikací ve Slavkově u Brna


I. 
[bookmark: _GoBack]A/ Sazba parkovného za stání silničních motorových vozidel se na vymezených úsecích místních komunikací v nařízení města Slavkov u Brna č.  /2024 o zpoplatnění stání na Palackého náměstí a na parkovací ploše na ulici Boženy Němcové ve Slavkově u Brna, stanoví takto:
20,- Kč za ½ hodiny
20,-Kč za každou další započatou hodinu
ZTP zdarma

Na Palackého náměstí je možno zdarma parkovat po dobu nezbytně nutnou k vyložení a naložení zboží nebo osob (max. 15 min) pro účely zásobování a pro vozidla TAXI služby.


II.
Sazba za vydání abonentní parkovací karty pro stání na Palackého náměstí a pro stání na parkovací ploše na ulici Boženy Němcové ve smyslu nařízení města Slavkov u Brna č.   /2024   o zpoplatnění stání na Palackého náměstí a na parkovací ploše na ulici Boženy Němcové ve Slavkově u Brna činí:

za 1. silniční motorové vozidlo 4.000,-Kč
za každé další silniční motorové vozidlo téhož abonenta 6.000,-Kč.



III.
Sazba za vydání rezidentní parkovací karty pro stání na Palackého náměstí a na parkovací ploše na ulici Boženy Němcové ve Slavkově u Brna ve smyslu nařízení města Slavkov u Brna č.   /2024 o zpoplatnění stání na Palackého náměstí ve Slavkově u Brna a na parkovací ploše na ulici Boženy Němcové ve Slavkově u Brna činí:

za 1. silniční motorové vozidlo 3.000,-Kč
za každé další silniční motorové vozidlo téhož rezidenta 6.000,-Kč.
 
IV.

Parkovací karta pro zvláštní subjekt nepodléhá zpoplatnění.


V.

Tento ceník byl schválen Radou města Slavkov u Brna na její 69. schůzi dne 26.8.2024 usnesením  č. 1156/69/RM/2024 a  nabývá účinnosti dnem jeho schválení. 



Bc. Michal Boudný, v.r.                                                                Ing. Marie Jedličková, v.r.
starosta města                                                                                    místostarostka města







