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o odejmutí působnosti obecného stavebního úřadu Úřadu městyse Budišov

Rada Kraje Vysočina vydává v souladu s ustanovením § 7 a 59 odst. 1 písm. k) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a dle § 13 odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon), toto nařízení kraje:


Čl. 1
Předmět úpravy

(1) Úřadu Městyse Budišov se ke dni 31. 7. 2022 odnímá působnost obecného stavebního úřadu pro správní obvod Městyse Budišov a obcí Hodov, Kamenná, Kojatín, Nárameč, Pozďatín, Pyšel, Rohy, Rudíkov, Studnice, Valdíkov a Vlčatín. 

(2) Pro výkon působnosti obecného stavebního úřadu ve správním obvodu zaniklého stavebního úřadu se pro celý správní obvod, tj. pro správní obvod městyse Budišov a obcí Hodov, Kamenná, Kojatín, Nárameč, Pozďatín, Pyšel, Rohy, Rudíkov, Studnice, Valdíkov a Vlčatín určuje od 1. 8. 2022 Městský úřad Třebíč.
 
 
Čl. 2
Závěrečná ustanovení

Toto nařízení nabývá platnosti dnem jeho vyhlášení, tj zveřejnění ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů a účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jeho vyhlášení.

V Jihlavě 28. června 2022
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