Obec Josefův Důl
Zastupitelstvo obce Josefův Důl
Obecně závazná vyhláška obce Josefův Důl č. 4/2023
o veřejném pořádku na území obce Josefův Důl

Zastupitelstvo obce Josefův Důl se na svém zasedání dne 8. 11. 2023 usnesením č. 47/2023 usneslo vydat v souladu s § 10 písm. písm. a), b) a písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku o veřejném pořádku na území obce Josefův Důl:

ČI. 1
Úvodní ustanovení
(1) Předmětem úpravy této vyhlášky je zajištění místních záležitostí veřejného pořádku, dodržování čistoty, regulace hlučných zařízení, ochrana životního prostředí, ochrana bezpečnosti, zdraví a majetku na území obce Josefův Důl (dále jen „obec“).
(2) Cílem této vyhlášky je vytvoření opatření směřujících k zabezpečení místních záležitosti veřejného pořádku jako stavu, který umožňuje pokojné a bezpečné soužití občanů i návštěvníků obce.
(3) Ustanovení této obecně závazné vyhlášky se vztahují na celé území obce Josefův Důl.
(4) Každý je oprávněn užívat veřejné prostranství obvyklým způsobem podle jeho povahy a k účelu, ke kterému je určeno.

ČI. 2
Vymezení činnosti, která by mohla narušit veřejný pořádek v obci nebo být v rozporu s dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku
(1) Činností, která by mohla narušit veřejný pořádek v obci nebo být v rozporu s dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku, je:
a) rušení nočního klidu;
b) provozování hlučných činností v době stanovené v ČI. 4 této vyhlášky.
c) svévolný pohyb psů a koček
d) nedodržování pořádku

ČI. 3
Noční klid a jeho dodržování
(1) Dobou nočního klidu se rozumí doba od 22:00 do 06:00, s výjimkou:
a) noci z 31.12. na 1.1., kdy doba nočního klidu trvá od 02:00 do 06:00; 
b) noci z 30.4 na 1.5., kdy doba nočního klidu trvá od 00:00 do 06:00.
(2) V době nočního klidu je každý povinen zdržet se hlučných projevů a zamezit hluku při
obstarávání svých věcí.

ČI. 4
Omezení činností
(1) Hlučnou činností se rozumí zejména činnosti spojené s používáním strojů, přístrojů a zařízení způsobujících hluk, např. sekačky na trávu, křovinořezy, motorové kosy, drtičky dřeva, kotoučové a okružní pily, motorové pily, pneumatické kladivo, kompresor, reproduktory (hlasitá hudba) apod (dále jen „hlučné činnosti“)
(2) Hlučné činnosti jsou zakázány o nedělích po celý den.
(3) Omezení uvedená v tomto článku se nevztahují:
a) na údržbu veřejně prospěšných zařízení, komunikací a veřejných prostranství k tomu oprávněnými osobami;
b) na neodkladné činnosti související s odstraňováním následků havárií, přírodních kalamit a jiných událostí ohrožujících život, zdraví nebo majetek.

Čl. 5 
Podmínky pro pořádání přístupných kulturních podniků, veřejné pouliční produkce, tanečních zábav, diskoték a provozovatelů restauračních zařízení a jiných kulturních podniků
(1) Pořadatel provozující kulturní podniky, restaurace a veřejnou pouliční produkci, taneční zábavy a diskotéky a jiné kulturní podniky, včetně zkoušek a zvukové přípravy, případně vlastník stavby, kde jsou produkce pořádány, jsou povinni učinit taková opatření, aby nebyl narušen veřejný pořádek, a to v denní i noční době. Zejména se jedná o realizaci opatření vedoucí ke snížení šíření hluku.
(2) Pořadatel, popřípadě vlastník stavby má povinnost po 22. hodině učinit veškerá opatření pro to, aby byl dodržován noční klid. Za tím účelem jsou povinni především ztlumit reprodukovanou hudbu na nejnižší možnou úroveň umožňující její veřejnou reprodukci, popřípadě uzavřít okna. Zároveň jsou pořadatelé a členové pořadatelské služby povinni zajistit, aby noční klid na pozemcích či prostorách, na/ve kterých akce probíhá, dodržovali rovněž hosté a návštěvníci akce (především ti nejvíce hluční a neukáznění).
(3) Po ukončení veřejné hudební produkce zabezpečit na vlastní náklady uvedení místa, kde se veřejná hudební produkce konala, do původního stavu ve lhůtě do 12 hodin od ukončení akce.
(4) Vytvořit orgánům obce a příslušníkům Policie ČR podmínky pro řádný výkon dozoru a kontroly.
(5) Stanovuje se konec provozní doby předzahrádek restaurací ve 22:00 hodin. V pátek a sobotu nejpozději ve 24:00 za předpokladu dodržování nočního klidu.

Čl. 6
Podmínky pro pohyb psů
(1) Chovatel je povinen zabezpečit psa tak, aby na veřejných prostranstvích, s výjimkou míst k tomu určených a označených, volně nepobíhal nebo se nepohyboval, zejména je povinen vést psa na vodítku a v případě potřeby nasadit psovi náhubek.
(2) Volný pohyb psů je dovolen v místech vymezených v příloze č. 1 této obecně závazné vyhlášky, která jsou označena tabulkou s textem „Volný pohyb psů povolen“.
(3) Volné pobíhání psů v prostorech uvedených v odst. 2 tohoto článku vyhlášky je možné pouze pod neustálým dohledem a přímým vlivem osoby doprovázející psa.
(4) Zakazuje vstupovat se psy na následující veřejná prostranství jako jsou dětská hřiště a sportoviště (dále vyznačeno v mapách v příloze č. 1 vyhlášky)
(5) Ustanovení odst. 1) se nevztahuje na psy služební a záchranářské při výkonu služby a záchranných prací a na psy speciálně vycvičené jako průvodci zdravotně postižených osob a na lovecké psy při výkonu práva myslivosti ve smyslu zvláštních právních předpisů.

Čl. 7 
Dodržování čistoty 
(1) Ten, kdo znečistí veřejné prostranství, veřejné zařízení nebo veřejnou zeleň, je povinen zajistit na svůj náklad neprodleně odstranění znečistění.
(2) Zakazuje se: 
a) ukládat, ponechávat a odhazovat jakékoliv předměty na veřejných prostranstvích, 
b) poškozovat trávníky, květinové záhony, stromy, keře a ostatní zařízení sloužící potřebám 
veřejnosti, 
c) vjíždět a stát s motorovými vozidly na plochách veřejné zeleně, 
d) odkládat či rozhazovat potraviny či jiné krmení na veřejných prostranstvích tak, že budou 
přístupné volně žijícím, toulavým, a opuštěným zvířatům s výjimkou krmení drobného ptactva v krmítkách, 
e) přeplňovat nádoby na odpad a jejich svévolné vysypávání nebo převracení, 
f) svévolně přemisťovat městský mobiliář.
(3) Chovatelé a vlastníci psů, koček, drůbeže a jiných zvířat jsou povinni zajistit, aby psi, kočky, drůbež či jiná zvířata neznečišťovala veřejné prostranství, veřejné zařízení nebo veřejnou zeleň, popř. zajistit odstranění znečistění.

ČI. 8
Společná a závěrečná ustanovení
(1) Porušení ustanovení této vyhlášky lze postihovat podle zvláštních právních předpisů"'
(2) Zrušuje se Obecně závazná vyhláška obce Josefův Důl č. 1/2019 o veřejném pořádku, ze dne 21.2.2019 a nařízení obce č.1/2004 ze dne 18.3.2004.

ČI. 9
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 1.1.2024 

	Mgr. Jaroslav Čech v. r.
 starosta
	Radek Hetver v. r.
 místostarosta
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