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Nařízení Státní veterinární správy
Ústřední veterinární správa Státní veterinární správy jako místně a věcně příslušný správní orgán podle ustanovení § 48 odst. 1 písm. c) zák. č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, s ohledem na nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/429 ze dne 9. března 2016 o nákazách zvířat a o změně a zrušení některých aktů v oblasti zdraví zvířat („právní rámec pro zdraví zvířat“), v platném znění (dále jen „nařízení (EU) 2016/429“), nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2020/687 ze dne 17. prosince 2019, kterým se doplňuje nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/429, pokud jde o pravidla pro prevenci a tlumení určitých nákaz uvedených na seznamu, v platném znění (dále jen „nařízení (EU) 2020/687“), prováděcí nařízení Komise (EU) 2018/1882 ze dne 3. prosince 2018 o uplatňování některých pravidel pro prevenci a tlumení nákaz na kategorie nákaz uvedených na seznamu a o stanovení seznamu druhů a skupin druhů, které představují značné riziko šíření zmíněných nákaz uvedených na seznamu, v platném znění (dále jen „nařízení Komise (EU) 2018/1882“), prováděcí rozhodnutí Komise (EU) 2025/496 ze dne 11. března 2025 o některých dočasných mimořádných opatřeních v souvislosti se slintavkou a kulhavkou v Maďarsku (dále jen „prováděcí rozhodnutí Komise (EU) 2025/496“), a v souladu s ustanovením § 54 odst. 1 písm. d), odst. 2 písm. c) a odst. 3 a § 57 odst. 2 veterinárního zákona nařizuje následující
změnu mimořádných veterinárních opatření č.j. SVS/2025/045191 ze dne 20. 3. 2025 vydaných k ochraně státního území České republiky před nebezpečím zavlečení nebezpečné nákazy slintavky a kulhavky (dále jen „SLAK“) ze Slovenské republiky:

ČÁST PRVNÍ
1. Článek 1 zní:
„Čl. 1

(1) Fyzickým a právnickým osobám se nařizuje zákaz přemístění skotu, ovcí, koz, prasat a dalších druhů zvířat vnímavých ke SLAK uvedených v příloze nařízení Komise (EU) 2018/1882 (dále jen „vnímavá zvířata“) ze Slovenské republiky do České republiky.

(2) Právnickým osobám a podnikajícím fyzickým osobám se nařizuje zákaz přemístění 
a) zárodečných produktů, 
b) živočišných produktů jiných než podrobených ošetření podle přílohy VII nařízení      (EU) 2020/687, 
c) vedlejších živočišných produktů 
pocházejících z vnímavých zvířat ze Slovenské republiky do České republiky.“.

  


ČÁST DRUHÁ

Společná a závěrečná ustanovení

(1) [bookmark: _Hlk192852467]Toto nařízení nabývá podle § 2 odst. 1 a § 4 odst. 1 a 2 zákona č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů z důvodu ohrožení života, zdraví, majetku nebo životního prostředí, platnosti a účinnosti okamžikem jeho vyhlášení formou zveřejnění ve Sbírce právních předpisů. Datum a čas vyhlášení nařízení je vyznačen ve Sbírce právních předpisů.

(2) Toto nařízení se vyvěšuje na úředních deskách Ministerstva zemědělství a krajských úřadů, jejichž území se týká, na dobu nejméně 15 dnů a zveřejňuje se neprodleně na internetových stránkách Státní veterinární správy. Pokud jsou nařízením ukládány povinnosti i jiným subjektům, než jsou chovatelé hospodářských zvířat, zveřejňuje se nařízení také v celostátním rozhlasovém nebo televizním vysílání.

(3) Státní veterinární správa zveřejní oznámení o vyhlášení nařízení ve Sbírce právních předpisů na své úřední desce po dobu alespoň 15 dnů ode dne, kdy byla o vyhlášení vyrozuměna. 

V Praze dne 21. 3. 2025
MVDr. Zbyněk Semerád
ústřední ředitel
podepsáno elektronicky
Obdrží 

Ministerstvo zemědělství
Všechny krajské úřady
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