[bookmark: bookmark0]OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA MĚSTA HRANIC č. 1/2005 O ZŘÍZENÍ MĚSTSKÉ POLICIE
Zastupitelstvo města Hranic schválilo na svém zasedání dne 24.2.2005 v souladu s ustanovením § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, dále v souladu s ustanoveními § 1 odst. 1 a § 27 odst. 2 zákona č. 553/1991 Sb. o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů tuto obecně závaznou vyhlášku:
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Zřízení městské policie
K zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku ve městě Hranicích, včetně jeho částí, se zřizuje Městská policie Hranice (dále jen „městská policie").
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Stejnokroj strážníků
Podrobnosti o stejnokroji, jakož i o jeho nošení, jsou stanoveny takto:
a) Na ranní směně je stanoven tento stejnokroj:
Černé kalhoty, černé boty, košile s krátkým rukávem bleděmodré barvy a nárameníky v barvě košile s domovenkou (viz. příloha č. 1 této vyhlášky) na záloktí levého rukávu a odznakem „MĚSTSKÁ POLICIE" se služebním číslem na pravé straně hrudníku a kravatou černé barvy.
Černá kožená bunda s domovenkou na záloktí levého i pravého rukávu, nebo zimní bunda s domovenkou na záloktí levého rukávu a odznakem „MĚSTSKÁ POLICIE" se služebním číslem na pravé straně hrudníku, čepice šestihranná nebo osmihranná černé barvy s odznakem a páskou. Pokud nejsou strážníci v černé bundě, jsou vždy v košili s krátkým rukávem bleděmodré barvy. Při ústroji bez černé bundy v krátké košili bleděmodré barvy je povolena rozhalenka bez kravaty. Strážník na místě operátora nosí vždy kravatu černé barvy.
Při vyšších teplotách může velitel, jeho zástupce, nebo velitel směny povolit nosit baret černé barvy s odznakem a páskou pod pravým nárameníkem košile s krátkým rukávem bleděmodré barvy.
b) Na noční směně je stanoven tento stejnokroj:
1) Kombinéza:
černé boty, černé kalhoty vzor kombinéza, černá bunda vzor kombinéza s domovenkou na záloktí levého rukávu a odznakem „MĚSTSKÁ POLICIE" se služebním číslem na pravé straně hrudníku, s nápisy „MĚSTSKÁ POLICIE", kdy větší nápis je umístěn na zadní části bundy a druhý menší nápis je umístěn nad levou vyšší kapsou. Při ústroji bez černé bundy se nosí košile bleděmodré barvy bez nárameníků s vyšitým odznakem „MĚSTSKÁ POLICIE" se služebním číslem na pravé straně hrudníku, s nápisy „MĚSTSKÁ POLICIE", na přední a zadní části košile. Ke kombinéze se nosí jako pokrývka hlavy baseballová čepice nebo baret černé barvy s páskou a odznakem,
2) viz. stejnokroj na ranní směně.
c) Při použití jízdních kol je stanoven tento stejnokroj:
1) viz. stejnokroj na noční směně,
2) černá sportovní obuv, černé krátké kalhoty, košile bleděmodré barvy bez nárameníků s vyšitým odznakem „MĚSTSKÁ POLICIE" se služebním číslem na pravé straně hrudníku, s nápisy „MĚSTSKÁ POLICIE" na přední a zadní části košile. K pokrývce hlavy je určena baseballová čepice černé barvy s páskou a odznakem.
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Zrušovací ustanovení
Touto obecně závaznou vyhláškou se ruší:
a) Obecně závazná vyhláška č. 22 o zřízení městské policie ze dne 4.10.1995,
b) Obecně závazná vyhláška č. 6/97, kterou se mění a doplňuje Obecně závazná vyhláška č. 22
o zřízení městské policie ze dne 4.10.1995,
c) Obecně závazná vyhláška č. 12/98, kterou se mění a doplňuje Obecně závazná vyhláška č. 22
o zřízení městské policie ze dne 4.10.1995.
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Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 16. března 2005.
	PhDr. Vladimír Juračka starosta
	Mgr. Miroslav Wildner místostarosta
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