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OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA

č. 2/2021
„o stanovení školských obvodů spádových mateřských škol zřizovaných městem Louny“
březen 2021
Zastupitelstvo města Loun se na svém zasedání dne 01.03.2021 usnesením č. 3/2021 usneslo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 písm. b) a § 179 odst. 3 zákona 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“): 

Článek 1

Stanovení školských obvodů spádových mateřských škol
Školské obvody spádových mateřských škol zřízených městem Louny (dále jen „školský obvod“) se stanovují takto
):

a) školský obvod Mateřské školy Louny, Čs. armády 2371, příspěvková organizace, tvoří náměstí, ulice nebo jejich části v místní části Louny: Čs. armády, Františka Chlouby, Habrová, část ulice Husova od železničního přejezdu ve směru z centra města po křižovatku s ulicí Jablonského, Jablonského, Jasanová, Jateční, Javorová, Josefa Schovánka, J. Süssmilicha, Karla Aksamita, Karlova, Ke Kopci, Říční, Svatopluka Čecha, Topolová, Třetího Pluku, Vladislavova, Za Pragovkou, Zelené náměstí;
b) školský obvod Mateřské školy Louny, Fügnerova 1371, příspěvková organizace, tvoří náměstí, ulice nebo jejich části v místní části Louny: Emila Filly, Frotzlova, Fügnerova, Josefa Fouska, Jungmannova, Lidická, Mánesova, Na Foukalce, levá strana ulice Osvoboditelů ve směru na západ - od křižovatky u Komenského náměstí po křižovatku se Štefánikovou ulicí, část ulice Poděbradova od železniční stanice Louny – město ve směru do centra města, Sladkovského, Štefánikova, Tyršovo náměstí, U Matky Boží, V Oblouku;
c) školský obvod Mateřské školy Louny, Přemyslovců 2205, příspěvková organizace, tvoří náměstí a ulice v místní části Louny: Březinova, Dalimilova, Havlíčkova, Holárkovy sady, Holubova, Jana Jiskry, Jana Roháče z Dubé, Jana Rokycany, Jana Švermy, Jana Želivského, Karla Stanislava Sokola, Kosmova, Lucemburků, Maroldova, Martina Rakovského, náměstí Zschopau, levá strana ulice Osvoboditelů ve směru na západ – od křižovatky se Štefánikovou ulicí po křižovatku na Suzdalském náměstí, Profesora Krátkého, Předměstí, Přemyslovců, Purkyňova, levá strana ulice SNP ve směru na západ, Tomanova, U Porcelánky, Vavřince z Březové, Vítězslava Nezvala, Záviše Bradatého, Zeměšská;
d) školský obvod Mateřské školy Louny, Kpt. Nálepky 2309, příspěvková organizace, tvoří místní část Nečichy a náměstí a ulice v místní části Louny: 17. listopadu, Benátky, Březenská, Dobroměřická, Kosmonautů, Kpt. Nálepky, K Velodromu, Lužerady, Masarykovy sady, Mělecká, Na Losech, náměstí Benedikta Rejta, náměstí Petra Obrovce, Petra Obrovce, Parašutistů, Pobřežní, Postoloprtská, Prokopa Holého, pravá strana ulice SNP ve směru na západ, Suzdalské náměstí, Svatopetrské náměstí, Ve Vísce, V Lázních, Vosátkova, Žižkova;
e) školský obvod Mateřské školy Louny, V Domcích 2427, příspěvková organizace, tvoří místní část Brloh a ulice nebo jejich části v místní části Louny: Cítolibská, Hlaváčkova, Chelčického, Chmelíkova, Jimlínská, Jižní, K Balasům, Lipová, Na Horizontu, Palackého, Pionýrů, část ulice Poděbradova od železniční stanice Louny – město ve směru k Vodárně, Pod Nemocnicí, Příčná, Rakovnická, levá strana ulice Rybalkova ve směru do centra města, Spojovací, Sportovní, Školní, U Harmoniky, U Pramenu, U Spravedlnosti, U Zastávky, V Domcích, Vladimirská, Vodárenská, Zahradní;
f) školský obvod Mateřské školy Louny, Dykova 2210, příspěvková organizace, tvoří ulice nebo jejich části v místní části Louny: Akátová, Alešova, Arthura Breiského, Bezručova, Boženy Němcové, Čeňka Zemana, Dykova, Hálkova, část ulice Husova od křižovatky s ulicí Riegrova ve směru z centra města, Chlumská, Jabloňová, Jarošova, Klicperova, Kollárova, Kuštova, Máchova, Myslbekova, Nerudova, Novopackého, Platanová, Resslova, Riegrova, Riegrovy sady, Růžová, Šeříková, Šrámkova;
g) školský obvod Mateřské školy Louny, Šafaříkova 2539, příspěvková organizace, tvoří náměstí, ulice nebo jejich části v místní části Louny: Baarova, Beneše z Loun, Bezejmenná, Blahoslavova, Cukrovarská zahrada, Česká, Českých Bratří, Hilbertova, Hrnčířská, část ulice Husova od železničního přejezdu ve směru do centra města, Jakoubkova, Jeronýmova, Klášterní, Komenského náměstí, Korunní, Krátká, Mírové náměstí, Na Valích, pravá strana ulice Osvoboditelů ve směru na západ, Pivovarská, Pod Cukrovarem, Pod Šancemi, Pražská, Prokopova, Skupova, Sladovnická, Šafaříkova, Táboritská, U Stadionu, Ve Fortně, Vrchlického, Žatecká, Židovská;
h) školský obvod Základní školy a Mateřské školy Kpt. Otakara Jaroše Louny, 28. října 2173, příspěvková organizace, tvoří náměstí, ulice nebo jejich části v místní části Louny: 28. října, 5. května, 9. května, Dukelská, Dvořákova, Elišky Krásnohorské, Haškova, Horova, část ulice Husova od křižovatky s ulicí Jablonského po křižovatku s ulicí Riegrova, Jiráskova, Kimličkova, náměstí Konstantina Biebla, PhDr. Bořivoje Lůžka, Průmyslová, Pudlovská, pravá strana ulice Rybalkova ve směru do centra města, S. K. Neumanna, Sailerova, Smetanova, Sokolovská, Svážek, Štědrého, Tylova, U Nemocnice, Václava Majera, Vojanova, Vrázova, Wolkerova.

Článek 2
Zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 1/2017, o stanovení školských obvodů spádových mateřských škol zřizovaných městem Louny, ze dne 27.02.2017.
Článek 3

Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení. 

      Mgr. Pavel Janda



Mgr. Vladimír Antonín Hons

                starosta města
místostarosta

                                                                                       Mgr. et Bc. Milan Rychtařík




místostarosta
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�) školský obvod spádové mateřské školy se v souladu s § 16 odst. 9, § 178 odst. 4 a § 179 odst. 3 školského zákona nevymezuje pro Mateřskou školu speciální Louny, Školní 2428, příspěvková organizace, přestože ji město Louny rovněž zřídilo
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