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ZASTUPITELSTVO MĚSTA PŘÍBORA
Obecně závazná vyhláška,
kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených městem Příborem.
Zastupitelstvo města Příbora se na svém zasedání dne 18.12.2024 usnesením č.   19/16/ZM/2024 usneslo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb.,  o  předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve  znění pozdějších předpisů a v souladu s ustanovením § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „tato vyhláška):

Stanovení školských obvodů
[bookmark: _Hlk516732779]Školský obvod Základní školy Npor. Loma Příbor Školní 1510 okres Nový Jičín, příspěvkové organizace tvoří ulice: 9. května, Alšova, Bonifáce Buska, Boženy Němcové, dr. Čejky,  Erbenova, Frenštátská mimo č. p. 1366 až 1369, Hájovská, Hluboká, Hukvaldská, Choráze, Juráňova, Kamenná, Kašnice, Křivá, Kubínova, Leoše Janáčka, Lesní, Lomená, Luční, Mánesova, Místecká, Mlýnská, Myslbekova, Na Benátkách, Na hrázi, Na kamenci, Na  nivách, Na Valše, nábřeží Rudoarmějců, Nová, Osvobození, Pionýrů, Pod Haškovcem, Pod hradbami, Říční, Sadová, Sládkova, Smetanova, Sušilova, Školní, Švédská, Tovární, Tržní, U Tatry, Úzká, Větřkovská, Viznarova, Vrchlického,  Za Školou, Zahradní, Zdeňka Nejedlého, místní část Hájov.
Na základě dohody města Příbora a obce Skotnice o vytvoření školského obvodu se stanovuje část společného školského obvodu Základní školy Příbor, Jičínská 486, okres Nový Jičín zřízené městem Příborem, kterou tvoří ulice: Bezručova, Březinova, 28. října, Čs. armády, Dvořákova, Dukelská, Etzlova, Frenštátská č. p. 1366 až 1369, Freudova, Fučíkova, Gagarinova, Hřbitovní, Jičínská, Jiráskova, Josefa Hory, Josefa Rašky, Karla Čapka, Karla Hynka Máchy, Komenského, kpt. Jaroše, Krátká, Lidická, Masarykova, Nádražní, náměstí Sigmunda Freuda, Nerudova, npor. Loma, Okružní, Oldřicha Helmy, Ostravská, Palackého, Politických vězňů, Remešova, Řehoře Volného, Stojanova, Svatopluka Čecha, Šafaříkova, Šmeralova, Štefánikova, Štramberská, Švermova, Tyršova, U brány, V kopci, Wolkerova, Zámečnická, Žižkova, místní část Prchalov, obec Skotnice.



Zrušovací ustanovení

Zrušuje se Obecně závazná vyhláška č. 3/2021, kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených městem Příbor a část školského obvodu základní školy zřízené městem ze dne 26.05.2021.

Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení.
	
	
	

	
	
	

	Ing. arch. Jan Malík
starosta v. r.
	
	Ing. Bohuslav Majer
mistostarosta v. r.
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M ĚSTO  P ŘÍBOR   Z ASTUPITELSTVO MĚSTA   P ŘÍBOR A   Obecně závazná vyhláška,   kterou se stanoví školské obvody základních škol zřízených městem Příborem.   Zastupitelstvo města Příbora se na svém zasedání dne 18.12.2024 usnesením č.    19/16/ ZM/2024 usneslo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 písm. b) a c) zákona č.  561/2004 Sb.,  o     předškolní m , základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání  (š kolský zákon), ve    znění pozdějších předpisů a v souladu s ustanovením § 10 písm. d) a § 84  odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů,  tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „tato vyhláška):   Čl. 1.     Stanovení školských obvodů   1.   Školský obvod Základní školy Npor. Loma Příbor Školní 1510 okres Nový Jičín, příspěvkové  organizace tvoří ulice: 9. května, Alšova, Bonifáce Buska, Boženy Němcové, dr. Čejky,   Erbenova, Frenštátská mimo č. p. 1366 až 1369, Hájovs ká, Hluboká, Hukvaldská, Choráze,  Juráňova, Kamenná, Kašnice, Křivá, Kubínova, Leoše Janáčka, Lesní, Lomená, Luční,  Mánesova, Místecká, Mlýnská, Myslbekova, Na Benátkách, Na hrázi, Na kamenci,  Na    nivách, Na Valše, nábřeží Rudoarmějců, Nová, Osvobození, Pi onýrů, Pod Haškovcem,  Pod hradbami, Říční, Sadová, Sládkova, Smetanova, Sušilova, Školní, Švédská, Tovární,  Tržní, U   Tatry, Úzká, Větřkovská, Viznarova, Vrchlického,  Za Školou, Zahradní, Zdeňka  Nejedlého, místní část Hájov.   2.   Na základě dohody města Příbora   a obce Skotnice o vytvoření školského obvodu  se   stanovuje část společného školského obvodu Základní školy Příbor, Jičínská 486, okres  Nový Jičín zřízené městem Příborem, kterou tvoří ulice: Bezručova, Březinova, 28. října,  Čs.   armády, Dvořákova, Dukelská,   Etzlova, Frenštátská č. p. 1366 až 1369, Freudova,  Fučíkova, Gagarinova, Hřbitovní, Jičínská, Jiráskova, Josefa Hory, Josefa Rašky, Karla Čapka,  Karla Hynka Máchy, Komenského, kpt. Jaroše, Krátká, Lidická, Masarykova, Nádražní,  náměstí Sigmunda Freuda, Ne rudova, npor. Loma, Okružní, Oldřicha Helmy, Ostravská,  Palackého, Politických vězňů, Remešova, Řehoře Volného, Stojanova, Svatopluka Čecha,  Šafaříkova, Šmeralova, Štefánikova, Štramberská, Švermova, Tyršova, U brány, V kopci,  Wolkerova, Zámečnická, Žižkov a, místní část Prchalov, obec Skotnice.      

