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[bookmark: _Hlk54859201][bookmark: _Hlk56422154]	Ministerstvo vnitra, odbor veřejné správy, dozoru a kontroly, jako správní orgán příslušný dle § 123 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, ve správním řízení s účastníkem řízení, kterým je obec Holoubkov, se sídlem Holoubkov 48, 338 01 Holoubkov, ve věci pozastavení účinnosti čl. 7 odst. 4 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, ve znění obecně závazné vyhlášky 1/2022, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, pro možný rozpor se zákonem, vydává toto


R O Z H O D N U T Í:

	Rozhodnutí Ministerstva vnitra č. j. MV-181304-17/ODK-2021 ze dne 18. července 2023, kterým byla pozastavena účinnost čl. 7 odst. 4 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, ve znění obecně závazné vyhlášky 1/2022, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, se dle § 123 odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, ruší.


O d ů v o d n ě n í:

Zastupitelstvo obce Holoubkov schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, na svém zasedání konaném dne 20. prosince 2021. Sazba poplatku dle uvedené obecně závazné vyhlášky činí 800 Kč a vyhláška nabyla účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení. Mimo zákonné osvobození byla podle čl. 7 odst. 2 osvobozena od poplatku osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která se po celý příslušný kalendářní rok zdržovala v zahraničí. 
Dále Zastupitelstvo obce Holoubkov schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2022, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, a to na svém zasedání dne 19. prosince 2022. Z obsahu obecně závazné vyhlášky č. 1/2022 Ministerstvo vnitra zjistilo, že obec Holoubkov v rámci čl. 7 obecně závazné vyhlášky č. 2/2021 doplňuje odstavec 4, kterým se pro kalendářní rok 2023 od poplatku osvobozují všechny osoby, kterým poplatková povinnost vznikla v důsledku přihlášení v obci. Ministerstvo vnitra shledalo čl. 7 odst. 4 novelizované vyhlášky v rozporu s § 35 odst. 3 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), ve spojení s § 10e a násl. zákona o místních poplatcích a čl. 1 Listiny základních práv a svobod.
Na základě této skutečnosti zahájilo Ministerstvo vnitra s obcí správní řízení, jehož výsledkem bylo vydání rozhodnutí č. j. MV-181304-17/ODK-2021 ze dne 
18. července 2023, kterým byla pozastavena účinnost čl. 7 odst. 4 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, ve znění obecně závazné vyhlášky 1/2022, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Toto rozhodnutí bylo obci doručeno dne 18. července 2023, přičemž tímto dnem došlo v souladu s § 123 odst. 1 zákona o obcích k pozastavení účinnosti napadeného ustanovení. Proti danému rozhodnutí účastník řízení podal rozklad, který byl rozhodnutím ministra vnitra ze dne 10. října 2023, 
č. j. MV-137898-3/SO-2023, zamítnut.

V souladu s § 123 odst. 3 zákona o obcích podalo Ministerstvo vnitra v dané věci následně návrh Ústavnímu soudu na zrušení rozporovaného ustanovení obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov. Řízení o tomto návrhu je u Ústavního soudu vedeno pod sp. zn. Pl. ÚS 45/23.

Dle § 123 odst. 4 zákona o obcích platí, že zjedná-li zastupitelstvo obce nápravu před rozhodnutím Ústavního soudu o návrhu podle § 123 odst. 3 zákona o obcích, sdělí obec neprodleně tuto skutečnost Ústavnímu soudu a Ministerstvu vnitra. Ministerstvo vnitra své rozhodnutí o pozastavení účinnosti obecně závazné vyhlášky obce zruší do 15 dnů od doručení sdělení obce o zjednání nápravy.

Ministerstvo vnitra obdrželo dne 20. prosince 2023 sdělení obce Holoubkov označené č. j. 1085/2023, o zjednání nápravy uvedené obecně závazné vyhlášky. Ze Sbírky právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů Ministerstvo vnitra zjistilo, že obec Holoubkov dne 19. prosince 2023 vyhlásila obecně závaznou vyhlášku č. 1/2023, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, kterou se v čl. 7 odst. 2 písm. a) a b) ruší obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, a obecně závazná vyhláška 1/2022, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Tato obecně závazná vyhláška nabývá dle svého čl. 8 účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení, tj. 3. ledna 2024. Současně tato obecně závazná vyhláška neobsahuje úpravu normativně totožnou (a tudíž kontinuální) s ustanovením, jehož účinnost byla Ministerstvem vnitra dříve pozastavena.

	Výše uvedeným postupem tak byla zjednána náprava v projednávané věci a současně odpadly důvody pro pokračování dozorového procesu Ministerstva vnitra. Na základě § 123 odst. 4 zákona o obcích proto Ministerstvo vnitra své rozhodnutí o pozastavení účinnosti čl. 7 odst. 4 obecně závazné vyhlášky obce Holoubkov č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, ve znění obecně závazné vyhlášky 1/2022, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, ruší, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.


Poučení o opravném prostředku:
Proti tomuto rozhodnutí lze podle § 152 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“) podat rozklad ve lhůtě 15 dnů ode dne jeho oznámení (§ 83 odst. 1 správního řádu). Rozklad se podává ministrovi vnitra prostřednictvím Ministerstva vnitra, odboru veřejné správy, dozoru a kontroly, nám. Hrdinů 3, 140 21 Praha 4. 



	Ing. Bc. Miroslav Veselý

	ředitel odboru




Rozdělovník:

1. Originál rozhodnutí zůstane součástí správního spisu. 
1. Stejnopis rozhodnutí bude v souladu s § 123 odst. 1 zákona o obcích, § 72 odst. 1 a § 19 odst. 4 správního řádu, oznámen účastníkovi řízení – obci Holoubkov – doručením do datové schránky.
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