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Sdělení Ministerstva vnitra o pozbytí platnosti rozhodnutí o pozastavení účinnosti obecně závazné vyhlášky

Ministerstvo vnitra, odbor veřejné správy, dozoru a kontroly (dále též jako „správní orgán“), jako věcně příslušný správní orgán podle § 123 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), ve spojení s § 10 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), s odkazem na § 8 odst. 1 písm. e) zákona č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů (dále jen „zákon o Sbírce právních předpisů“), ve spojení s § 154 a násl. správního řádu, 
sděluje:
Rozhodnutí Ministerstva vnitra ze dne 6. března 2023, č. j. MV-807-30/ODK-2023, kterým bylo rozhodnuto o pozastavení účinnosti článku 2 a přílohy č. 1 obecně závazné vyhlášky obce Řepov č. 1/2021, o stanovení koeficientů pro výpočet daně z nemovitých věcí, pozbylo ke dni 3. srpna 2023 platnosti.
Odůvodnění:
Ministerstvo vnitra v souladu s § 123 odst. 1 zákona o obcích svým rozhodnutím ze dne 6. března 2023, č. j. MV-807-30/ODK-2023, pozastavilo účinnost článku 2 a přílohy č. 1 obecně závazné vyhlášky obce Řepov č. 1/2021, o stanovení koeficientů pro výpočet daně z nemovitých věcí (dále jen „OZV č. 1/2021“), a to ke dni 6. března 2023, kdy bylo obci Řepov, se sídlem Řepov 36, 293 01 Řepov, toto rozhodnutí doručeno. V souladu s § 123 odst. 3 zákona o obcích a § 64 odst. 2 písm. g) zákona č. 182/1993 Sb., o Ústavním soudu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o Ústavním soudu“), následně Ministerstvo vnitra podalo návrh Ústavnímu soudu na zrušení článku 2 a přílohy č. 1 OZV č. 1/2021.
O předmětném návrhu rozhodl Ústavní soud svým nálezem ze dne 18. července 2023, sp. zn. Pl. ÚS 24/24, a to tak, že jej zamítl. V souladu s § 57 odst. 1 psím. a) zákona o Ústavním soudu byl tento nález dne 3. srpna 2023 vyhlášen ve Sbírce zákonů České republiky, a to pod č. 238/2023 Sb. Tímto dnem se stal předmětný nález v souladu s § 58 odst. 1 zákona o Ústavním soudu vykonatelným. Pojem „vykonatelnost“ v této souvislosti fakticky splývá s procesním pojmem „právní moc“ (srov. ŠIMÍČEK, V. In. FILIP, J., HOLLÄNDER, P., ŠÍMÍČEK, V. Zákon o Ústavním soudu. Komentář. 2. vyd. Praha: C. H. Beck, 2007, s. 311-312).
Dle § 123 odst. 3 zákona o obcích platí, že jestliže návrh Ministerstva vnitra na zrušení obecně závazné vyhlášky obce (argumentum a maiori ad minus též jejích jednotlivých ustanovení) Ústavní soud odmítne, zamítne nebo řízení zastaví, rozhodnutí Ministerstva vnitra o pozastavení účinnosti obecně závazné vyhlášky obce pozbývá platnosti dnem, kdy rozhodnutí Ústavního soudu nabude právní moci. V souladu s § 8 odst. 1 písm. e) zákona o Sbírce právních předpisů se o uvedené skutečnosti zveřejní ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů sdělení. Při vydávání tohoto sdělení se postupuje dle § 154 správního řádu, pročež s ohledem na přiměřené užití § 68 odst. 3 správního řádu sdělení může obsahovat též stručné odůvodnění (vysvětlení).
Neboť v případě článku 2 a přílohy č. 1 OZV č. 1/2021 nastaly shora popsané skutečnosti, učinilo Ministerstvo vnitra shora uvedené sdělení. Toto sdělení je zákonem stanoveným způsobem zveřejněno ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů.
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