Statutární město OstravaObecně závazná vyhláška

Zastupitelstvo města                                                                                                                                            
		     
                                                                                                                                              


Obecně závazná vyhláška č. …/2023,

kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška města Ostravy č. 10/2022, Statut města Ostravy


Zastupitelstvo města se usneslo dne 20. 9. 2023 vydat v souladu s § 84 odst. 2 písm. h) a § 130 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:



Čl. 1

Obecně závazná vyhláška č. 10/2022, Statut města Ostravy se mění a doplňuje takto:  


(1) Článek 7 odst. 3 písm. e) nově zní:

„e)   poskytnutí nepeněžitého movitého daru v hodnotě nad 20 tis. Kč a peněžitého daru v hodnotě nad 20 tis. Kč fyzické nebo právnické osobě v jednom kalendářním roce a do úhrnné výše 3 % schváleného rozpočtu vlastních příjmů,“.


(2) Článek 7 odst. 3 písm. g) nově zní:

„g)   vzdání se práva a prominutí dluhu vyšší než 20 tis. Kč do úhrnné výše 10 % schváleného rozpočtu vlastních příjmů, max. 10 mil. Kč za příslušný rozpočtový rok,“.


(3) Článek 7 odst. 17 písm. f) bod 1 nově zní:

„1.    o uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene k cizímu majetku ve prospěch města bezúplatně nebo za úplatu do celkové výše 1 % schváleného rozpočtu vlastních příjmů za příslušný rozpočtový rok,“.







(4) Článek 10 odst. 23 písm. b) nově zní:

„b)  Kapitálové příjmy dle čl. 10 odst. 19 písm. a) je možno použít pouze pro   kapitálové výdaje. Nezapojené kapitálové příjmy budou vázány k použití pro kapitálové výdaje v dalších rozpočtových obdobích.“.


(5) V čl. 13 se za nadpis vkládá nový odstavec 1, který zní:

„1. 	Město, magistrát, městské obvody a jejich příslušné orgány vykonávají oprávnění dle § 5 odst. 3 zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů.“.

Dosavadní text čl. 13 se označuje jako odstavec 2.


(6) [bookmark: _Hlk141273114]Článek 15 písm. b) bod 3 podbod 3.1 zní:

„3.1. plní všechny úkoly zákona o sociálně-právní ochraně dětí24 a občanského zákoníku26,

- 	mimo agendy péče jiné fyzické osoby, osvojení, pěstounské péče a poručenské péče s výjimkou ustanovení o pěstounské péči na přechodnou dobu dle ust. §  27a odst. 7, 8 a 10 zákona o sociálně-právní ochraně dětí24,

· mimo agendy zastupování mladistvých, proti kterým je vedeno trestní řízení a nemají na území ČR povolen trvalý nebo dlouhodobý pobyt, ani nejsou oprávněni podle ust. § 87 zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území ČR, ve znění pozdějších předpisů, trvale pobývat na území ČR, příp. podali návrh na zahájení řízení o udělení azylu,“.


(7) V článku 22 se text návětí „Působnost městských obvodů“ nahrazuje textem „V přechodném období ve smyslu § 334a zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů se tímto článkem stanoví působnost městských obvodů; pro účely písmen a), b) a c) tohoto článku se stavebním zákonem rozumí zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů.“. 








(8) Článek 22 písm. c) bod 1 podbod 1.2 odrážka prvá zní:

„-  územní souhlas dle § 96 stavebního zákona32, s výjimkou staveb pro zajištění služeb elektronických komunikací uvedených v § 103 odst. 1 písm. f) bod 4 stavebního zákona32,“.


(9) Článek 23 odst. 3 písm. c) zní:

„c) 	Přenesená působnost svěřená městským obvodům uvedeným v Příloze číslo 1:
Vykonávají působnost speciálního stavebního úřadu ve věcech místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací podle § 40 odst. 4 písm. a) zákona o pozemních komunikacích35 včetně vydávání společného povolení podle § 94j odst. 1 stavebního zákona32 a vydávání závazných stanovisek dotčeného orgánu ve společném územním a stavebním řízení ve smyslu § 94j odst. 2 téhož zákona; věta prvá článku 22 platí přiměřeně.“.


(10) V článku 31 se v odst. 3 písm. c) středník nahrazuje čárkou a vkládá se nové    písm.  d), které zní: 

„d)	o péči jiné fyzické osoby;“.


(11) V článku 37 odst. 6 se slova „Starostové, popř. místostarostové“ nahrazují slovy „Městské obvody“. 


(12) Článek 37 odst. 7 zní:

„7)	Městské obvody bezodkladně zasílají primátorovi informace o zahájení kontroly   vykonávané vnějšími kontrolními orgány na městském obvodu a odpovídají za bezodkladné předání veškerých výsledků (včetně kopií protokolů, zpráv, zápisů apod.) z těchto kontrol primátorovi.“.







(13) Příloha číslo 1 odst. 7 písm. c) zní:
[bookmark: _Hlk118708249]„c)	Ostrava-Jih
	pro tento městský obvod a městské obvody:
	1.    Proskovice,
	2.    Stará Bělá,
	3.    Hrabová,
	4.    Nová Bělá,“.
	
(14) V Příloze číslo 1 se v odst. 7 písm. f) čárka nahrazuje tečkou a písm. g) se zrušuje.




Čl. 2
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 9. 10. 2023, s výjimkou článku 1 odst. 6, 7, 9, 10, 13 a 14, které nabývají účinnosti dne 1. 1.2024.








Mgr. Jan Dohnal
primátor
elektronicky podepsáno







Ing. Hana Tichánková 
náměstkyně primátora 
elektronicky podepsáno
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