


Město Moravské Budějovice

Obecně závazná vyhláška č. 2/2015, o zrušení Fondu rozvoje bydlení

Zastupitelstvo města Moravské Budějovice se na svém zasedání konaném dne 9. 3.2015 usneslo vydat na základě ustanovení § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:


Článek 1

Zrušuje se obecně závazná vyhláška města Moravské Budějovice č. 4/94 o vytvoření a použití účelových prostředků Fondu rozvoje bydlení na území města Moravské Budějovice.

Zrušuje se obecně závazná vyhláška města Moravské Budějovice č. 10/94, kterou se doplňuje vyhláška č. 4/94 o vytvoření a použití účelových prostředků Fondu rozvoje bydlení na území města Moravské Budějovice.

Zrušuje se obecně závazná vyhláška města Moravské Budějovice č. 1/97, kterou se doplňuje vyhláška č. 4/94 o vytvoření a použití účelových prostředků Fondu rozvoje bydlení na území města Moravské Budějovice.

Zrušuje se obecně závazná vyhláška města Moravské Budějovice č. 2/2001, kterou se mění a doplňuje vyhláška města Moravské Budějovice č. 4/94 o vytvoření a použití účelových prostředků Fondu rozvoje bydlení na území města Moravské Budějovice.


Článek 2


Obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem vyhlášení.
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