Hlavní město Praha
Zastupitelstvo hlavního města Prahy


OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA
hlavního města Prahy,
kterou se stanoví místa, na kterých nelze konat nebo propagovat veřejnou sbírku

Zastupitelstvo hlavního města Prahy se usneslo dne 23. 1. 2025 vydat podle § 44 odst. 3 písm. d) zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, a podle § 15 odst. 2 zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách a o změně některých zákonů (zákon o veřejných sbírkách), ve znění zákona č. 239/2024 Sb. (dále jen „zákon“), tuto obecně závaznou vyhlášku:
§ 1
Veřejnou sbírku prováděnou prodejem předmětů, prodejem vstupenek na veřejná kulturní nebo sportovní vystoupení anebo jiné všeobecně přístupné akce nebo jiným způsobem podle § 9 odst. 2 zákona, pokud se jedná o prodej předmětů nebo služeb v oblasti cestovního ruchu podle zákona o některých podmínkách podnikání a o výkonu některých činností v oblasti cestovního ruchu, nelze konat nebo propagovat na území památkové rezervace1) a na území městské památkové zóny na území městské části Praha 22).
§ 2
           Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. března 2025.
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1) Nařízení vlády č. 66/1971 Sb., o památkové rezervaci v hlavním městě Praze. 
2) Vyhláška č. 10/1993 Sb. hl. m. Prahy, o prohlášení části území hlavního města Prahy za památkové zóny a o určení podmínek jejich ochrany. 
