Obec Stachy
Zastupitelstvo obce Stachy
Obecně závazná vyhláška obce Stachy č. 1/2017,
kterou se stanoví školský obvod mateřské školy zřízené obcí Stachy

             Zastupitelstvo obce Stachy se na svém XVIII. řádném zasedání dne 04.04.2017 usnesením č. 200 usneslo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 písm. b) a § 179 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128 /2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):
Čl. 1
Stanovení školských obvodů
Školský obvod mateřské školy zřízené obcí Stachy se stanovuje takto:
a) Školský obvod mateřské školy – Základní školy, Základní umělecké školy a mateřské školy Stachy, příspěvkové organizace, se sídlem Stachy čp. 253, okr. Prachatice tvoří celé území obce Stachy, tzn. část obce Stachy (Stachy, Sídliště, Zadov, Churáňov, Kůsov, Krousov, Bláhov, Říhov, Jirkalov, Michalov, Chalupy, Šebestov, Vyšehrad, Jáchymov), část obce Jaroškov a část obce Úbislav.
Základní škola, Základní umělecká škola a Mateřská škola Stachy, příspěvková organizace, se sídlem Stachy čp. 253, okr. Prachatice je spádovou mateřskou školou pro všechny děti s trvalým pobytem a cizinců s povoleným pobytem na území obce Stachy.
Čl. 2
Závěrečné ustanovení
Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni jejího vyvěšení.
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