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Město Hodonín
Zastupitelstvo města Hodonín

Obecně závazná vyhláška města Hodonín
o zákazu požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek na veřejném prostranství

[bookmark: _Toc136339903]Čl. 1 - Úvodní ustanovení
1. Zastupitelstvo města Hodonína se na svém zasedání dne 20. 6. 2023 usnesením č. 230 usneslo vydat na základě ustanovení § 10 písm. a) a ustanovení § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku ( dále také ,,vyhláška“)

2. Cílem této vyhlášky, v rámci zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, je vymezení míst, na kterých se zakazuje požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek, z důvodu ochrany dětí a mládeže před negativním vlivem požívání alkoholu a jiných návykových látek. 

[bookmark: _Toc136339904]Čl. 2 - Vymezení pojmů

Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru.[footnoteRef:1] [1:  § 34 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů] 
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Zakazuje se požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek na vymezených plochách veřejného prostranství ve městě Hodonín.
Zákaz požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek se vztahuje na veškeré autobusové zastávky s přístřeškem v k. ú. Hodonín (příloha č. 1) a dále na plochy uvedené v příloze č. 2. Přílohy jsou nedílnou součástí této vyhlášky.
Zákaz požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek se dále vztahuje na:
veřejné prostranství nacházející se v okruhu 50 m od sportovní haly umístěné na adrese Lipová alej 4110/23a, Hodonín;
veřejné prostranství nacházející se v okruhu 50 m od obchodního centra nacházejícího se na adrese Konečná 4010/4, Hodonín.
Zákaz požívání alkoholických nápojů dle této vyhlášky se nevztahuje na:
prostory předzahrádek a zahrádek, které jsou součástí zařízení poskytujících hostinskou činnost, v souladu s jejich provozní dobou, které jsou umístěny na dotčených prostranstvích; 
stánky s občerstvením a jiná obdobná zařízení s občerstvením, které jsou umístěny na dotčených prostranstvích, a kde je možný prodej alkoholických nápojů ve smyslu zvláštních právních předpisů, a to v okruhu do 10 m od stánku s občerstvením či jiného obdobného zařízení s občerstvením.[footnoteRef:2] [2:  Tržní řád města Hodonín dostupný na www.hodonin.eu ] 

Zákaz požívání alkoholických nápojů dle této vyhlášky se nevztahuje na dny 1. 1. a 31. 12. kalendářního roku.
Zákaz požívání alkoholických nápojů dle této vyhlášky se nevztahuje na dobu konání níže uvedených akcí:
Fašank Hodonín,
Hodonínská zahrada,
Odemykání řeky Moravy,
Vodní království,
Posezení pod Májou,
Svatovavřinecké slavnosti,
Letní filmové kino,
Svátek vína,
Svatomartinské slavnosti,
Oslavy vzniku ČSR,
Adventní zvonění,
Vánoční jarmark,
Den otevřených dveří radnice.

[bookmark: _Toc136339907]Čl. 4 - Zrušovací ustanovení

Nabytím účinnosti této vyhlášky se ruší vyhláška č. 4/2023, o zákazu požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek na veřejném prostranství ze dne 28. 2. 2023.
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Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctého dne následujícího po dni jejího po jejím vyhlášení.
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