Město Milovice
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]Obecně závazná vyhláška ě. 4/2016
o regulaci provozování hazardních her
Zastupitelstvo města Milovice se na svém zasedám dne 12. 12. 2016 usnesením č. 101/2016 usneslo vydat na základě ustanovení § 10 písm. a) a ustanovení § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších právních předpisů a na základě ustanovení § 12 odst. 1 zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších právních předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:
ČI. 1
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Cíl a předmět obecně závazné vyhlášky
(1) Cílem této obecně závazné vyhlášky je
a) omezení společenských rizik a dopadů vyplývajících z provozování hazardních her, které mohou mít vliv na záležitosti a běžný život obce;
b) ochrana sázejících a jejich okolí.
(2) Mezi hlavní dopady vyplývající z provozování hazardních her se řadí zvýšená kriminalita, zadluženost obyvatel, ušlá pracovní produktivita a náklady na policii.
(3) Předmětem této obecně závazné vyhlášky je zajištění opatření k předcházení a potírání sociálně patologických jevů spojených s provozováním hazardních her.
ČI. 2
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Sankce
Porušení povinností stanovených touto obecně závaznou vyhláškou se postihuje podle zvláštních právních předpisů.
ČI. 3
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]Hazardní hry
Tato obecně závazná vyhláška stanoví podmínky provozování hry bingo, technické hry, živé hry a turnaje malého rozsahu (dále dohromady jen „Hazardní hry“) na území města Milovice.
v
C.4
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Doba
Hazardní hry mohou být na území města Milovice provozovány pouze v době od 10:00 do 22:00. Herny nesmí být v provozu v době od 22:00 do 10:00 hodin.
ČI. 5
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11]Přechodná ustanovení
(1) Bingo, technickou hru, živou liru a turnaje malého rozsahu povolené přede dnem nabytí účinnosti této vyhlášky lze provozovat do doby platnosti vydaného povolení s tím, že tato povolení zanikají nejpozději 6 let ode dne nabytí účinnosti zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách (dále jen „zákon o hazardních hrách“).
(2) Povolení k provozování loterie a jiné podobné hry vydané podle zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti zákona o hazardních hrách, nelze ode dne nabytí účinnosti zákona o hazardních hrách rozšiřovat, doplňovat nebo prodlužovat dobu jeho platnosti.
ČI. 6
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]Zrušovací ustanovení
Zrušuje se Obecně závazná vyhláška č. 2/2013, O regulaci provozu sázkových her, loterií, aj. na území města Milovice, ze dne 9. září 2013, která nabyla účinnosti dne 10. září 2013.
Čl.7
Závěrečná ustanovení
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 1.1.2017
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