OBEC BRLOH
Zastupitelstvo obce BRLOH
Obecně závazná vyhláška obce BRLOH č. 1/2024,
Výše úplaty za vzdělávání v mateřských školách, školních družinách a školních klubech.

Zastupitelstvo obce Brloh na svém zasedání dne 6. 5. 2024 usnesením č. 2024/11/15 na základě § 123 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „školský zákon“) a na základě novely vyhlášky č. 423/2023 Sb., kterou se mění vyhláška č. 14/2005 a vyhláška 74/2005 Sb., stanovilo tyto úplaty pro školní rok 2024/2025 na následující roky, nestanoví-li zřizovatel či zastupitelstvo obce jinak.

I. Druh úplaty, splatnost      

1) Úplata za předškolní vzdělávání dítěte ve výši 300,- Kč za měsíc,

2) úplata za zájmové vzdělávání ve školních družinách a školních klubech ve výši 150,- Kč za měsíc.

Pokud dojde v kalendářním měsíci k omezení nebo přerušení provozu na dobu kratší nebo rovnou 5 vyučovacím dnům, úplata se nesnižuje. Jestliže je však omezení nebo přerušení provozu po dobu delší než 5 vyučovacích dnů, sníží se měsíční výše úplaty poměrně k omezení nebo přerušení provozu mateřské školy. U školní družiny se úplata poměrně snižuje, pokud je v kalendářním měsíci omezen nebo přerušen provoz po dobu delší než 5 dnů.
O takto snížené výši úplaty je ředitel mateřské školy povinen vhodným způsobem informovat zákonné zástupce, a to nejpozději 2 měsíce před přerušením nebo omezením provozu mateřské školy podle § 3 odst. 1 nebo neprodleně poté, co rozhodne nebo se dozví o délce přerušení nebo omezení provozu mateřské školy.

Splatnost úplaty je do konce daného kalendářního měsíce v hotovosti nebo na účet Základní školy a Mateřské školy Brloh. V případě neuhrazení úplaty bude postupováno dle provozního řádu mateřské školy a školní družiny.

II. Osvobození od úplaty
Od úplaty jsou osvobozeni:
1) děti předškolního věku,
2) dítě nebo jeho zákonný zástupce, jež jsou příjemci opakujících se dávek pomoci v hmotné nouzi podle zákona o pomoci v hmotné nouzi,
3) dítě nebo jeho zákonný zástupce, jimž náleží příspěvek na péči a tuto skutečnost prokáže řediteli,
4) pokud zákonnému zástupci byl přiznán přídavek na dítě. 
5) za červenec a srpen se úplata dle bodu. I. odst. 1) a 2) nevybírá.
O osvobození (dle bodu 2) – 4)) musí zákonný zástupce požádat a doložit rozhodnutím o přiznání dávky.

Tato vyhláška nabývá účinnosti 1. 9. 2024

V Brloze dne 7. 5. 2024
