Obec Pluhův Žďár
Zastupitelstvo obce Pluhův Žďár
Obecně závazná vyhláška obce Pluhův Žďár
kterou se mění obecně závazná vyhláška obce Pluhův Žďár č. 1/2025, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
Zastupitelstvo obce Pluhův Žďár se na svém zasedání dne 17.března 2025, usnesení č. 8/6/2025 usneslo vydat na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o místních poplatcích“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):

Čl. 1
Obecně závazná vyhláška obce Pluhův Žďár č. 1/2025, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, se mění takto:

V nadpisu názvu obecně závazné vyhlášky se ruší text: „č. 3/2024“.

V Čl. 6 odst. 2 se ruší text: „O Osvobození mohou tito občané žádat nejpozději do 31.3. následujícího kalendářního roku. V případě, že stanovený termín nebude dodržen, nárok na osvobození odpadá.
Společně se žádostí je nutné pro osvobození od poplatku k uvedenému datu doložit doklad prokazující nepřítomnost osoby delší, jak 6 měsíců v místě trvalého bydliště za dané období.“.


Čl. 2
Účinnost
Tato vyhláška nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení.
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