Obecně závazná vyhláška obce Žerůtky
kterou se stanoví část společného školského obvodu základní školy

Zastupitelstvo obce Žerůtky se na svém zasedání dne 27.6 2024 usnesením č. 47 usneslo vydat na základě ustanovení § 178 odst. 2 písm. c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1
Stanovení školských obvodů 
Na základě uzavřené dohody městyse Lysice a obce Žerůtky o vytvoření společného školského obvodu základní školy je území obce Žerůtky částí školského obvodu Základní školy Edvarda Beneše Lysice, Zákostelí 360, 67971 Lysice, IČO: 47884941 zřízené městysem Lysice. Společný školský obvod se zřizuje pro zajištění plnění povinné školní docházky pro žáky s trvalým bydlištěm v obci Žerůtky, a to od 1. do 9. ročníku základní školy.


Čl. 2
Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 28.6.2024





1

Gabriela Stejskalová v.r.
starosta
Lukáš Halouzka v.r.
místostarosta


Poznámka: Do Sbírky právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů se vkládá elektronická verze vyhlášky, kdy je místo podpisu za jménem a příjmením uvedena doložka „v. r.“.
Upozornění: Obec má ve smyslu § 3 odst. 2 zákona č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů, povinnost po obdržení vyrozumění ze strany Ministerstva vnitra zveřejnit na své úřední desce po dobu alespoň 15 dnů oznámení o vyhlášení vyhlášky ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů.

