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STATUTÁRNÍ MĚSTO
KARVINÁ
ZASTUPITELSTVO MĚSTA KARVINÉ

	

OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA
kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 9/2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství

Zastupitelstvo města Karviné na svém zasedání dne 21.03.2022 vydalo v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů, k uplatnění ustanovení § 59 odst. 4 a odst. 6 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 9/2021 takto:


Úvodní ustanovení
V čl. 4, bodu 4.1 písm. a) se za text: „speciální černo oranžové kontejnery“ doplňuje text: „Umístění společných stanovišť s výše uvedenými sběrnými nádobami je zveřejněno na webových stránkách www.karvina.cz.“. 
V čl. 6, bodu 6.1 písm. b) se za text: „speciální hnědé kontejnery“ doplňuje text: „(jejich umístění je zveřejněno na webových stránkách www.karvina.cz)“.
V čl. 8, bodu 8.1 se vypouští text: „, případně na místa, která jsou určena příslušným odborem Magistrátu města Karviné“ a dále se za text: „Magistrátu města Karviné.“ doplňuje text: „Podrobnosti k intervalům vývozu a umístění nádob a kontejnerů na směsný komunální odpad na společných stanovištích jsou zveřejněny na webových stránkách www.karvina.cz. Sběrné nádoby na směsný komunální odpad na individuálních stanovištích jsou umístěny u jednotlivých rodinných domů.“
V čl. 9, bodu 9.1 se vypouští text: „určí příslušný odbor Magistrátu města Karviné“ a nahrazuje se textem: „jsou zveřejněna na www.karvina.cz“.
V čl. 9, bodu 9.2 se na konci bodu doplňuje text: „Podrobnosti k intervalům vývozu těchto shromažďovacích prostředků jsou zveřejněny na www.karvina.cz.“
V čl. 7 písm. b), čl. 8, bodu 8.1 a bodu 8.5, čl. 9, bodu 9.2, čl. 12, bodu 12.4 se vypouští text: „příslušný odbor“ a nahrazuje se textem: „Odbor komunálních služeb“.



Závěrečná ustanovení
 	
Tato obecně závazná vyhláška byla schválena Zastupitelstvem města Karviné dne 21. 03. 2022 usnesením č. 597 a nabývá účinnosti 15. dnem po dni vyhlášení.



Ing. Jan Wolf v. r.
primátor



Ing. Lukáš Raszyk v. r.
náměstek primátora
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