                      OBECNĚ  ZÁVAZNÁ  VYHLÁŠKA           3/2012                                                  

O  ŠKOLSKÝCH  OBVODECH  ZÁKLADNÍCH  ŠKOL

Zastupitelstvo města  Čáslav vydává  na základě usnesení zastupitelstva č. 81/2012     ze dne 17.prosince 2012 v souladu s ustanovením  § 84 odst. 2 písmeno h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů a § 178 odst.2 písmeno b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku.  

I.

Účel  vyhlášky

Účelem vyhlášky je stanovení školských (spádových) obvodů základních škol v Čáslavi.

II.

Stanovení školských obvodů

1. Školský obvod Základní školy Čáslav, Masarykova 357

Ulice : 28.října, A.Jiráska, A.Sedláčka, Bojovníků za svobodu, B.Němcové, Dr.K.Tesaře, Dusíkova, Formanova, Formíkova, Husova, Chotusická, Chrudimská, J.Kollára, J.Mahena, J.Myslbeka, Jabloňová, Jablonského, Javorová, Jilmová, Jiřího z Poděbrad, K.Hilberta, Klimenta Čermáka, L.Želiny, Masarykova, Mikoláše Alše, Na Mýtě, Nad Budínem, Nad Rezkovcem, Plynárenská, Pod Nádražím, Pod Pilou, Pod Zahradami, Poštovní, Potoční, Pražská, Rezkovec, Topolová, Třešňová, Tyršova, Úzká ulička, Vrcha, Vrchovská, Za Tratí.

2. Školský obvod Základní školy, náměstí Jana Žižky z Trocnova 182

Ulice : Čeplova, Dr.Františka Škrdleho, Dr.L.Quise, Emila Picka, Fialková, Gen.Eliáše, Gen.Františka Moravce, Hejdof, Hluboká cesta, Chmelová, Chrpová, Jahodová, Jana Karafiáta, Jana Roháče z Dubé, Jarmily Kratochvílové, Jasanová, Jasmínová, Jiřinová, K.Pazderského, K Vodrantům, Ke Koupališti, Kalabousek, Kaunického, Komenského náměstí, Konvalinková, Kostelní náměstí, Koželuhy, Květinová, Liliová, Lípová, Lochy, Luční, Ludmily Formanové, Malinová, Na Bělišti, Na Fortně, Na Kozinci, Na Nepřízni, Na Vyhlídce, náměstí Jana Žižky z Trocnova, Nazaret, Přemysla Otakara II., Rusalka, Růžová, Sluneční, Šeříková, Táborská, Tylova, U Cihelny, U Lesoparku, Váchova, Vodranty, Za Rybníkem, Zahradní, Žacká, Žižkova brána.

3. Školský obvod Základní školy Čáslav, Sadová 1754

Ulice : Akátová, A.Chittussiho, Ant.Dvořáka, B.Smetany, Bezová, Břízová, Družstevní, El.Krásnohorské, Fibichova, Filipovská, Habrová, Havlenova, J.Dobrovského, J.Jungmanna, Jar.Vrchlivkého, Jeníkovská, Jetelová, Lísková, Mat.Ulického, Modřínová, Na Skále, Na Svornosti, Novodvorská, P.J.Šafaříka, Palackého, Prokopa Holého, Průchova, R.Těsnohlídka, Sadová, Svat.Čecha, Šípková, Travní, Trnková, V Břízkách, V Toufárně, Ve Dvoře (Filipov), Zámecká (Filipov), Žitenická, Žitná, Žlebská (Filipov).

III.

Účinnost obecně závazné vyhlášky

Tato vyhláška nabývá účinnosti 15. dnem po jejím vyvěšení.

                                                                   IV.

                                                   Zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška o spádových obvodech základních škol v Čáslavi č. 1/2001, která nabyla účinnosti 12. prosince 2001.
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