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STATUTÁRNÍ MĚSTO JABLONEC NAD NISOU
ZASTUPITELSTVO MĚSTA JABLONEC NAD NISOU

Obecně závazná vyhláška
statutárního města Jablonec nad Nisou č. 2/2022,

kterou se mění obecně závazná vyhláška statutárního města Jablonec nad Nisou č. 6/2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství

Zastupitelstvo města Jablonec nad Nisou se na svém zasedání dne 17. března 2022 usnesením č. ZM/55/2022 usneslo vydat na základě § 59 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (dále jen „zákon o odpadech“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „tato vyhláška“): 

Čl. 1
Změna obecně závazné vyhlášky

Obecně závazná vyhláška Statutárního města Jablonec nad Nisou č. 6/2021 ze dne 17. června 2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství se mění takto:

[1] V Čl. 3 Soustřeďování papíru, skla, plastů, nápojových kartonů, kovů, textilu, jedlých olejů a tuků, biologického odpadu rostlinného původu se odst. (2) v celém rozsahu mění a nahrazuje tímto zněním:

„(2) Zvláštní sběrné nádoby jsou umístěny:
· na městem určených stanovištích, jejichž seznam vede příslušný odbor Magistrátu města Jablonec nad Nisou a současně je zveřejněn na webových stránkách města Jablonec nad Nisou3
· na individuálních stanovištích, tj. u jednotlivých nemovitostí na pozemcích vlastníka této nemovitosti v případě odpadů uvedených v odst. 1) písm. a) a d)“

[2] V Čl. 3 Soustřeďování papíru, skla, plastů, nápojových kartonů, kovů, textilu, jedlých olejů a tuků, biologického odpadu rostlinného původu se nově vkládá odst. (8) v tomto znění:

„ (8) Sběrné nádoby se umístí na svozovou trasu nejpozději do 6 hodin v den svozu. Nádoby nepřistavené v uvedený čas ve svozový den na svozové stanoviště nebudou vyvezeny9. Toto neplatí, pokud jsou nádoby umístěné na městem určených stanovištích na veřejném prostranství.“


Čl. 2
Závěrečná ustanovení a účinnost
[1] Ostatní ustanovení obecně závazné vyhlášky statutárního města Jablonec nad Nisou č. 6/2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, zůstávají nedotčena beze změn.

[2] Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 1. 6. 2022





     RNDr. Jiří Čeřovský	Ing. Milan Kouřil
        primátor města v.r.	náměstek primátora v.r.



OZV č. 2/2022 byla vydána na Zastupitelstvu města Jablonec nad Nisou dne 17. 3. 2022
a nabývá účinnosti 1. 6. 2022
(Tato vyhláška byla vyhlášena jejím zveřejněním v souladu se zák. č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů, dne XY.XY.2022)
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