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Město Černošice

Obecně závazná vyhláška o obecním systému odpadového hospodářství


Zastupitelstvo města Černošice se na svém zasedání dne 1.6.2023 rozhodlo na základě § 59 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, (dále jen „zákon o odpadech“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č.128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů vydat tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):


Čl. I.

1. Obecně závazná vyhláška o obecním systému odpadového hospodářství se mění takto: 

· v čl. 3 Soustřeďování papíru, plastů, skla, kovů, bioodpadu, jedlých olejů a tuků, a nápojových kartonů se ruší bod 4 bez náhrady;

· v čl. 7 Nakládání s komunálním odpadem vznikajícím na území obce při činnosti právnických a podnikajících fyzických osob se bod 1 mění a nově zní takto:

„Právnické a podnikající fyzické osoby zapojené do obecního systému na základě smlouvy uzavřené s městem předávají jednotlivé složky separovaného komunálního odpadu odložením do příslušných nádob umístěných na kontejnerových stanovištích uvedených v Příloze č. 1, a to pro papír, plasty, nápojové kartony, sklo a kovové obaly, v případě bioodpadu odložením do nádob svážených přímo od domu, do přistavovaných velkoobjemových kontejnerů nebo předáním ve sběrném místě areálu Technických služeb. Zapojení těchto osob do systému pro svoz a zpracování směsného komunálního odpadu město nenabízí.“

· v čl. 10 Nakládání se stavebním a demoličním odpadem se bod 3 mění a nově zní takto:

„Poplatníci poplatku za obecní systém odpadového hospodářství mohou zdarma osobně odevzdat až 0,5 m³ (max. dvě kolečka/ dva pytle) stavebního a demoličního odpadu měsíčně na sběrném místě v areálu Technických služeb v ul. Topolská 660, Černošice, dále jen „sběrné místo“, a to v pondělí a ve středu v době od 7:00 do 17:00 a v sobotu dle stanovené otevírací doby sběrného místa. Povinností je prokázání totožnosti. Materiál nesmí obsahovat příměsi, tj. např. hlína, plasty, dřevo, igelitové fólie apod.“ 


2. Ostatní části Obecně závazné vyhlášky o obecním systému odpadového hospodářství zůstávají beze změny.


Čl. II.
Společná a závěrečná ustanovení

1. Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení.
2. Tato obecně závazná vyhláška mění obecně závaznou vyhlášku č. 2/2021, o obecním systému odpadového hospodářství, ve znění obecně závazné vyhlášky č. 3/2023, o obecním systému odpadového hospodářství.
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